

# घटना घटना

अम्बिकापुर, वर्ष 19 अंक - 105 मंगलवार, 14 फरवरी 2023, पृष्ठ - 8 मूल्य 2 रुपये

दान देकर तुम्हें  
सुख होना चाहिए  
क्योंकि मुसीबत दान  
की दीवार कभी नहीं फाँदती।  
-हरजत मोहम्मद-

## संक्षिप्त समाचार

### आरपीएस जितेन्द्र आंचलिया समेत चारों आरोपियों को भेजा जेल

कोर्ट में लगे आंचलिया के खिलाफ नार  
कोर्ट ने आंचलिया सहित चारों को भेजा जेल



उदयपुर, 13 फरवरी 2023 (ए)। रिश्त के मामले में पकड़े गए आरपीएस जितेन्द्र आंचलिया सहित सभी चारों आरोपी सोमवार को जेल भेज दिए गए। सभी आरोपियों को एसीबी जयपुर के अधिकारियों ने सोमवार दोपहर भ्रष्टाचार निरोधक संबंधी मामलों की सुनवाई करने वाली अदालत में पेश किया था। इस दौरान वकीलों ने आंचलिया को भ्रष्टाचारी बताते हुए उसके खिलाफ जमकर नारेबाजी भी की। हालांकि पूर्व कयास के अनुसार भारी पुलिस बल अदालत में थी।

### जम्मू-कश्मीर में चुनाव का रास्ता साफ हुआ

जम्मू, 13 फरवरी 2023 (ए)। जम्मू-कश्मीर में चुनाव का रास्ता अब साफ हो गया है। सुप्रीम कोर्ट ने आ जम्मू-कश्मीर

SC का बड़ा फैसला

विधानसभा सीटों के परिसीमन को चुनौती देने वाली याचिकाओं को खारिज कर दिया है। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि केंद्र सरकार को परिसीमन आयोग बनाने का अधिकार है। शरीरगत के रहने वाले अल्पसंख्यकों को प्रतिनिधित्व प्रदान करने का अधिकार है। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि केंद्र सरकार, जम्मू-कश्मीर प्रशासन और चुनाव आयोग ने इस दलील को गलत बताया था। आज सुप्रीम कोर्ट ने इन याचिकाओं को खारिज कर दिया है और अब जम्मू-कश्मीर में चुनावों का बिगुल बज सकता है।

# बिहार में मुख्यमंत्री नीतिश पर हमला

### आक्रोशित लोगों ने फेंका कुर्सी, नहीं मिलने देने से थे नाराज

पटना, 13 फरवरी 2023 (ए)। बिहार के सीएम नीतीश कुमार पर समाधान यात्रा के दौरान औरंगाबाद में कुर्सी फेंकी गई है। समाधान यात्रा के दौरान औरंगाबाद के कंचनपुर में सीएम के ऊपर आक्रोशित लोगों ने कुर्सी फेंकी जो उनके चेहरे के ठीक सामने से गुजरा। इसके बाद सीएम को घेर में लिए हुए सुरक्षाकर्मियों ने बचाया। दरअसल स्थानीय लोग बिहार के मुख्यमंत्री से मिलकर अपनी बात कहना चाह रहे थे लेकिन सीएम को उनसे मिलने नहीं दिया गया। इससे लोग आक्रोशित हो गए और वह कुर्सी फेंकने लगे

और फिर टूटी कुर्सी का एक टुकड़ा सीएम नीतीश कुमार की तरफ फेंक दिया जो उनके ठीक चेहरे के सामने से गुजरा। सीएम कुर्सी के टुकड़े से बाल- बाल बचे।

### आक्रोशित लोग ने फेंकी सीएम पर कुर्सी

नीतीश कुमार समाधान यात्रा के दौरान सोमवार को सासाराम और औरंगाबाद के दौर पर थे। वह इस दौरान जिले के बारण प्रखंड के कंचनपुर पंचायत में पंचायत सरकार भवन का उद्घाटन करने पहुंचे थे। यहां सीएम से लोग मुलाकात कर अपनी समस्या बताना चाहते थे। लेकिन सुरक्षाकर्मी उन्हें सीएम से मिलने नहीं दे रहे थे इससे लोग आक्रोशित हो गए।



### हैरान रह गए सीएम नीतीश

तब आक्रोशित लोगों ने वह हंगामा मचाना शुरू कर दिया और कुर्सियां तोड़ने लगे। इसी बीच भीड़ में से एक शख्स ने टूटी हुई कुर्सी का टुकड़ा सीएम नीतीश कुमार को निशाना बना कर फेंका जो ठीक

उन्के सामने से गुजरा। सीएम पर कुर्सी फेंके जाने के बाद सुरक्षाकर्मी अवाक रह गये। इसके बाद उन्होंने किसी तरह स्थिति को नियंत्रित किया। इस घटना को देख सीएम भी हैरान रह गये। इस दौरान वह भारी तनाव की स्थिति हो गई।

### समाधान यात्रा पर है सीएम नीतीश कुमार

बिहार के सीएम नीतीश कुमार इन दिनों समाधान यात्रा पर है। यात्रा के दौरान वह विकास कार्यों का जायजा ले रहे हैं। अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक कर रहे हैं। साथ ही वह चयनित समूह के साथ बैठक कर रहे हैं। लेकिन पिछले 18 साल में सायद यह पहली बार

है जब वह लोगों से सीधा संवाद नहीं कर रहे हैं। कोई जनसभा नहीं कर रहे हैं। इससे लोगों में नाराजगी है। और यात्रा के दौरान लोग जगह-जगह हंगामा कर रहे हैं। जिसके बाद बीजेपी ने कहा है कि सीएम को लोगों के बीच जाने में डर लगता है।

## नेता जी के विवादित बयान पर बवाल



### धीरेंद्र शास्त्री को बहुरूपिया, मोदी को लेकर कही यह बात

पटना, 13 फरवरी 2023 (ए)। बिहार में सत्तारूढ़ जनता दल (यूनाइटेड) के विधान परिषद सदस्य गुलाम रसूल बलियावी ने योग गुरु रामदेव के आतंकी संगठन से

संपर्क होने का आरोप लगाते हुए इसकी जांच करने की मांग की है। उन्होंने इस दौरान इन दिनों चर्चा में आए धीरेंद्र शास्त्री को भी बहुरूपिया बताया है। अपने बयानों से चर्चा में रहने वाले बलियावी ने कहा कि जब पाकिस्तान मिसाइल बनाकर भारत को दिखा रहा था तो एक मुसलमान का बेटा ही सामने आया था, जिसका नाम एपीजे अब्दुल कलाम था, उसने ही पाकिस्तान को जवाब दिया था।

### मोदी को लेकर कही यह बात

बलियावी ने नवादा में देर शाम एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी

पर निशाना साधते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को अगर पाकिस्तान से निपटने में डर लग रहा है तो सेना में 30 प्रतिशत मुस्लिम युवकों को जगह दें, पाकिस्तान आख नहीं दिखा पाएगा।

### रामदेव को बताया आतंकी

बलियावी ने मुस्लिम सेप्टा की कानून बनाने की भी मांग रखी। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की पार्टी जदयू के नेता बलियावी योग गुरु रामदेव और धीरेंद्र शास्त्री पर जमकर बरसे। उन्होंने बाबा रामदेव को विदेशी बताया और कहा कि उनकी संपत्ति की जांच होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि रामदेव भारतीय नहीं हैं। उनका आतंकी संगठन

लश्कर-ए-तैयबा या जैश-ए-मोहम्मद से संबंध है। इसके बाद बलियावी ने रामदेव को अमेरिकी खुफिया एजेंसी सीआईए का एजेंट भी बता दिया। उन्होंने कहा कि रामदेव भारत कब आए, कैसे आए और उन्हें इतना लोन कैसे मिल गया इसकी भी जांच होनी चाहिए। हाल ही में चर्चा में आए पंडित धीरेंद्र शास्त्री को बलियावी ने बहुरूपिया बताया। उन्होंने कहा कि इस तरह के बहुरूपियों की हमारे देश में कोई जगह नहीं है। कपड़े और मेकअप से कोई देश को गुमराह नहीं कर सकता। बलियावी के इस बयान के बाद बिहार की सियासत एक बार फिर गर्म होने की संभावना है।

## बंगलुरु में एशिया का सबसे बड़ा एयरो शो शुरू

### मोदी ने कहा वे सिर्फ शो नहीं देश की ताकत है

हैदराबाद, 13 फरवरी 2023 (ए)। भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने

आज कर्नाटक में 14वें एयरो इंडिया 2023 का उद्घाटन किया। यह एयरो शो बंगलुरु के येलहंका स्थित एयरफोर्स स्टेशन पर हो रहा है। इस शो में एयरो इंडिया सैन्य विमानों, हेलीकाप्टरों, रक्षा उपकरणों को पेश किया जाएगा।

इस बार एयरो इंडिया 2023 की थीम 'द रनवे टू बिलियन अपॉर्चुनिटीज' है। यह एयर शो 5 दिन चलेगा।

मोदी ने कहा, 'पहले यह सिर्फ एयर शो था, लेकिन अब ये ताकत बनकर उभर रहा है। यह भारत की नई ऊंचाई का संकेत है। इससे नई संभावनाएं पैदा होंगी।' उन्होंने

कहा 'अमृतकाल' का भारत एक फाइटर पायलट की तरह आगे बढ़ रहा है। कोरोना काल के बाद पहली बार इस शो में दर्शक भी शामिल हो रहे हैं।



## उदयपुर सेंट्रल जेल की तलाशी में 06 मोबाइल व कई अन्य आपत्तिजनक चीजें बरामद

### भनक लगते ही कैदियों ने टॉयलेट में बहा दिए थे मोबाइल

उदयपुर, 13 फरवरी 2023 (ए)। जिला पुलिस ने सेंट्रल जेल में अकस्मात छापामारी कर तलाशी में 06 मोबाइल व अन्य कई आपत्ति जनक चीजें बरामद की है। पुलिस की भनक लगते ही कैदियों ने अपने मोबाइल टॉयलेट में बहा दिए थे। पुलिस को मुखावर से यह सूचना मिली कि केन्द्रीय कारागृह, उदयपुर के बैरिक नम्बर 14 में निरूद्ध शांति बदमाश दिलीप नाथ जेल में मोबाइल का उपयोग करता है। वह कई दिनों से अपने साथियों से मोबाइल से बात कर आपराधिक गतिविधियों का संचालन कर रहा है।

इस सूचना पर एएसपी विकास शर्मा के नेतृत्व में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक महिला अपराध एवं अनुसंधान प्रकोष्ठ मनजीत सिंह, थानाधिकारी भुपालपुर हनवंत सिंह सोडा, थानाधिकारी अम्बामता रवीन्द्र चारण, थानाधिकारी



नाई श्याम सिंह रतू व थानाधिकारी सुखेर संजय शर्मा की एक विशेष टीम का गठन कर सेंट्रल जेल की औचक तलाशी हेतु रवाना किया गया। उप महानिरीक्षक जेल कैलाश त्रिवेदी के निदेशन में विधिवत रूप से पुलिस टीम ने केन्द्रीय कारागृह उदयपुर में तलाशी प्रारम्भ की। जेल में प्रवेश करने के बाद बैरिक नम्बर 14 की तलाशी ली गई। तलाशी के दौरान बैरिक के रोशनदान की सलाकों के नीचे की तरफ 02 पेन ड्राइव, तीन लाईटर, काले रंग का एक इंटरफोन,

काले रंग का एक चार्जर, मोबाइल नम्बर लिखी कुल 12 पर्चियां मिली। आसूचना में यह सामने आया कि शीर्ष न्यायालय के कॉलेजियम ने चेंकिंग से बचने के लिए कुछ मोबाइल बैरिक में बने टॉयलेट में बहा दिये हैं। इस बैरिक के अन्दर बने टॉयलेट के अन्दर से बाहर की तरफ निकल रहे पाईप को तोड़कर उसकी तलाशी ली गई तो कुल 06 मोबाइल मिले। टीम द्वारा इन्हें जल्द कर थाना सूत्रजोपरल प्रकरण दर्ज करवाया गया। प्रकरण में अग्रिम अनुसंधान जारी है।

## पुलिसकर्मियों ने लगाया एएसपी पर आरोप

### घर बुलाकर करवाते हैं बॉडी मालिश

पटना, 13 फरवरी 2023 (ए)। बिहार की राजधानी पटना के फुलवारी शरीफ पुलिस अनुमंडल में तैनात एएसपी मनीष कुमार पर सिपाहियों ने पुलिसकर्मियों को अपने घर पर बुलाकर शरीर में तेल लगवाने और पैर-हाथ दबवाने का आरोप लगाया है। पटना में

तैनात 7 पुलिसकर्मियों ने पटना एएसपी को पत्र लिखकर अपनी पीड़ा बताई है। एएसपी की करतूतों का एक वीडियो भी वायरल हुआ है। पुलिसकर्मियों का कहना है कि उनके पास अपने आरोपों की पुष्टि के लिए सबूत भी हैं। हालांकि एएसपी ने फोन पर बताया कि स्टेटिडम में दौड़ने के दौरान बाँझी में ऐंठन हो जाने की वजह से उनसे मदद ली गई थी वीडियो में देखा जा सकता है कि एएसपी लेते हैं और कुछ पुलिसवालों उनकी बाँझी की मालिश करते और दबाते नजर आ रहे हैं। बताया कि एएसपी काफी दिनों तक बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की निजी सुरक्षा में भी तैनात रह चुके हैं। पहले भी कई विवादों में उनका नाम आ चुका है। हालांकि, सरकार की ओर से कोई कार्रवाई नहीं हुई। हालांकि, अब अब 4 महिला पुलिसकर्मियों समेत 7 सिपाहियों ने एएसपी पर गंभीर आरोप लगाए हैं।



## लोगों पर महंगाई की मार

### अनाज और दूध की कीमतों में दर्ज हुई वृद्धि

नई दिल्ली 13 फरवरी 2023 (ए)। देश में दिनों दिन जैसे महंगाई बढ़ रही है।

एसे में आ आदमी का मुश्किल होता जा रहा है। पिछले दिनों ही दूध के दाम बढ़े थे। जिसमें दूध की नामी कंपनियों ने दूध के पैकेट के रेटों पर इजाफा किया था। वहीं लोगों को महंगाई के मोर्चे पर लोगों को पहला तमाड़ा झटका लगा है। दिसंबर में 4.19 प्रतिशत से बढ़कर जनवरी में 5.94 प्रतिशत हो गई है। फूड बास्केट की महंगाई में खाने-पीने की वस्तुओं की कीमतें बढ़ी हैं। दूध और

सकती है, लेकिन महंगाई कभी भी आम आदमी का पीछा नहीं छोड़ती है। जनवरी में अनाज महंगाई दर में जोरदार तेजी दर्ज की गई है। खुदरा महंगाई दर एक फिर 6 फीसदी के पार निकल गई है। दिसंबर, 2022 में आई गिरावट के बाद

उससे बनने वाले प्रोडक्ट्स की महंगाई दर जनवरी में 8.79 फीसदी रही है। मलालों के दाम भी बढ़े हैं और इसकी महंगाई दर 21.09 फीसदी रही है। सब्जियों की महंगाई दर नेगेटिव में है और ये -11.70 फीसदी रही है। फूड महंगाई दर सीपीआई बास्केट का लगभग 40 फीसदी है। अनाज और दूध की



### महंगाई की मार जनता में हाहाकार

जनवरी, 2023 में खुदरा महंगाई दर ने छलांग लगाई है। फूड बास्केट की महंगाई की वजह से आंकड़े में बढ़ोतरी देखने को मिल रही है, जिसकी महंगाई दर दिसंबर में 4.19 प्रतिशत से बढ़कर जनवरी में 5.94 प्रतिशत हो गई है। फूड बास्केट की महंगाई में खाने-पीने की वस्तुओं की कीमतें बढ़ी हैं। दूध और

## अडानी-हिंडनबर्ग मामले की जांच के लिए कमेटी गठन पर राजी केंद्र

### सुप्रीम कोर्ट को सौंपे जाएंगे नाम

नई दिल्ली, 13 फरवरी 2023 (ए)। अडानी-हिंडनबर्ग मामले में सोमवार को सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई हुई। यह सुनवाई सीजेआई



जस्टिस डी वाई चंद्रचूड़, जस्टिस पी एस नरसिम्हा और जस्टिस जे बी पारदीवाला की बेंच ने की। सुनवाई के दौरान सरकार की तरफ से सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता ने पक्ष रखा। उन्होंने यह कहा कि अगर इस मामले में कोर्ट जांच के लिए एक्सपर्ट कमेटी गठित करना चाहता है तो हमें (सरकार) कोई आपत्ति नहीं है, यानी अडानी रूफ की कंपनियों पर हिंडनबर्ग रिपोर्ट के मामले में सुप्रीम कोर्ट के कहने पर सरकार भी जांच के लिए

विशेषज्ञ कमेटी के गठन को राजी हो गई है। सुप्रीम कोर्ट ने केंद्र से शुक्रवार (17 फरवरी 2023) को फिर आने और समिति बनाने के बारे में जानकारी देने को कहा है। केंद्र ने कहा कि वह नियामक तंत्र पर प्रस्तावित पैनल के लिए डोमेन विशेषज्ञों के नाम सीलबंद लिफाफे में सुप्रीम कोर्ट को देना चाहता है। पिछली सुनवाई में उच्चतम न्यायालय ने हिंडनबर्ग

रिपोर्ट से संबंधित याचिकाओं पर सेबी से 13 फरवरी तक जवाब मांगा था। उस दौरान सुप्रीम कोर्ट ने सेबी से कहा था कि वह अदालत को यह बताए कि भविष्य में निवेशकों की सुरक्षा कैसे सुनिश्चित की जाए और सुप्रीम कोर्ट को दिखाए कि मौजूदा संरचना क्या है? कोर्ट ने कहा था कि वह यह भी जानना चाहती है कि नियामक बॉचे को कैसे मजबूत किया जा सकता है?

## सुप्रीम कोर्ट ने कहा-केंद्र सुनिश्चित करे कि कॉलेजियम की सिफारिशों के अनुसार हो जजों की नियुक्ति

### नई दिल्ली 13 फरवरी 2023 (ए)। उच्चतम न्यायालय ने

सोमवार को केंद्र से यह सुनिश्चित करने को कहा कि शीर्ष न्यायालय के कॉलेजियम द्वारा की गई सिफारिश के अनुसार न्यायाधीशों की नियुक्ति और स्थानांतरण से जुड़े मुद्दों पर जो कुछ किये जाने की उम्मीद है, उनमें से ज्यादातर कर लिया गया है। न्यायमूर्ति एस.के. कौल की अग्रुवाई वाली पीठ ने कहा कि वह न्यायाधीशों की नियुक्ति से जुड़े 'कुछ मुद्दों को लेकर चिंतित है।' महान्यायाधीश (अटॉर्नी जनरल) आर वेंकटरमणों के उपस्थित नहीं रहने के कारण शीर्ष न्यायालय ने दो याचिकाओं की सुनवाई दो मार्च के लिए स्थगित कर दी। इनमें से एक याचिका में आरोप लगाया गया है कि केंद्र कॉलेजियम द्वारा सिफारिश



किये गये नामों को मंजूरी देने में देर कर रहा है। शीर्ष विधि अधिकारी की ओर से वकील द्वारा कुछ समय मागे जाने पर पीठ ने कहा, 'कृपया यह सुनिश्चित करें कि जो कुछ किये जाने की उम्मीद है, उनमें से ज्यादातर कर लिया गया है। अटॉर्नी जनरल को सूचित कर दें।' पीठ के सदस्यों में न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा और न्यायमूर्ति अरविंद कुमार भी शामिल हैं।

### प्रशांत भूषण ने सरकार के रवैया पर जताई चिंता

एक याचिकाकर्ता की ओर से पेश हुए वरिष्ठ अधिवक्ता प्रशांत भूषण ने पीठ से कहा कि कुछ नियुक्तियां चुनिंदा तरीके से अधिभूषित की जा रही हैं, जबकि कुछ को लंबित रखा जा रहा है। न्यायमूर्ति कौल ने कहा, 'श्रीमान भूषण, मैं यह मुद्दा पहले

ही उठा चुका हूँ। मैं कुछ मुद्दों को लेकर चिंतित भी हूँ। मुद्दे हैं, मुझे कहने दीजिए, एक से अधिक हैं।' भूषण ने कहा कि यह अनंत समय तक नहीं चल सकता। न्यायमूर्ति कौल ने कहा, 'आपको आश्चर्य कर सकता हूँ कि जो कुछ हो रहा है, उसे लेकर ज्यादा नहीं, पर समान रूप से मैं भी चिंतित हूँ।' भूषण ने कहा, 'कभी ना कभी, शीर्ष न्यायालय को ऐसा कहने के लिए अपनी शक्ति का उपयोग

करना होगा, अन्धथा यह अनंत समय तक चलेगा।'

### शीर्ष अदालत में 5 और न्यायाधीशों की हुई नियुक्ति

बता दें कि 6 फरवरी को, पांच न्यायाधीशों - न्यायमूर्ति फंज मिथल, संजय करोल, पीवी संजय कुमार, अहसानुद्दीन अमानुल्लाह और मनोज मिश्रा को शीर्ष अदालत के न्यायाधीश के रूप में पद की शपथ दिलाई गई। सोमवार को जस्टिस राजेश बिंदल और अरविंद कुमार के रूप में शीर्ष अदालत को दो और न्यायाधीश मिले, जिन्हें भारत के मुख्य न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ ने शपथ दीवाई। कॉलेजियम प्रणाली के माध्यम से न्यायाधीशों की नियुक्ति को लेकर केंद्र सरकार और सुप्रीम कोर्ट के बीच तकरार जारी है।

## ब्यूटी पार्लर की आड़ में सेक्स रैकेट, उज्बेकिस्तान की युवती भी मिली

### इंदौर, 13 फरवरी 2023 (ए)। तेजाजी नगर में ब्यूटी

पार्लर की आड़ में सेक्स रैकेट का मामला सामने आया है। यहां रहवासियों ने पुलिस को सूचना दी थी। बाद में थाने का स्टाफ मौके पर पहुंचा और तीन युवतियों सहित मुख्य आरोपी को पकड़ कर थाने ले आया। एसीपी आशीष पटेल के मुताबिक लिंगोदी फेस तीन के एक प्लेट में सेक्स रैकेट की सूचना पर छापामार कार्रवाई की गई। इस मामले में पुलिस ने यहां से तीन युवतियों के साथ आरोपी जाहद खान को गिरफ्तार किया है। एसीपी के मुताबिक पकड़ी गई लड़कियों में से एक लड़की उज्बेकिस्तान की है। जिसके डॉक्यूमेंट जल्द कर उसे पूछताछ के लिए थाने लाया

गया है। पूछताछ में सामने आया कि जाहद की पत्नी ब्यूटी पार्लर का संचालन करती है। उसके साथ ही वे आसपास क हाइवे की होटलों में लड़कियों के सप्लाय करते हैं। ये दोनों वाट एसए प र लड़कियों की फोटो भेज कर चुनिंदा कस्ट मर्स को फ्लैट पर बुलाते हैं। उज्बेकिस्तान की युवती को वह अन्य लड़कियों को मदद से इंदौर लेकर आया था। यहांसे बतौर मेहमान बनाकर रखा हुआ था। पुलिस ने जाहद के साथ उसकी पत्नी को भी आरोपी बनाया है। इसके साथ ही दो अन्य युवतियों से भी पूछताछ की जा रही है। वह दूसरे प्रदेश और शहर की रहने वाली है। जाहद के खिलाफ खंडवा और खरगोन में भी अपराध के केस दर्ज हैं।



फ्लैट पर बुलाते हैं। उज्बेकिस्तान की युवती को वह अन्य लड़कियों को मदद से इंदौर लेकर आया था। यहांसे बतौर मेहमान बनाकर रखा हुआ था। पुलिस ने जाहद के साथ उसकी पत्नी को भी आरोपी बनाया है। इसके साथ ही दो अन्य युवतियों से भी पूछताछ की जा रही है। वह दूसरे प्रदेश और शहर की रहने वाली है। जाहद के खिलाफ खंडवा और खरगोन में भी अपराध के केस दर्ज हैं।



# छत्तीसगढ़ में भाजपा नेताओं की लगातार हो रही टारगेट किलिंग

**बस्तर में भाजपा कार्यकर्ताओं की हत्या के विरोध में निकाली गई टॉर्च रैली**

**ईट भद्रा में सो रहे तीन लोगों की दम घुटने से मौत**

- संवाददाता -  
अंबिकापुर, 13 फरवरी 2023  
(घटती-घटना)।

बस्तर में भाजपा कार्यकर्ताओं की हत्या पर कांग्रेस सरकार को घेरेते हुए भाजपा नगर मंडल अंबिकापुर ने रविवार को महामाया चौक पर विरोध प्रदर्शन किया और टॉर्च रैली निकाल कर छत्तीसगढ़ की कांग्रेस सरकार में तत्कालीन गृह मंत्री ताम्रध्वज साहू को खोजते रहे।

भाजपा जिला अध्यक्ष ललन प्रताप सिंह के मार्गदर्शन में एवं मंडल अध्यक्ष मधुसूदन शुक्ला के नेतृत्व में टॉर्च जला कर घड़ी चौक तक रैली निकाली गई। छत्तीसगढ़ में कानून व्यवस्था पर प्रकाश डालते हुए भाजपा जिला अध्यक्ष ललन प्रताप सिंह ने कहा कि छत्तीसगढ़ में भाजपा नेताओं की लगातार टारगेट किलिंग हो रही है, समूचे प्रदेश में कानून व्यवस्था ध्वस्त है, जिस सरकार में आमजन सुरक्षित न हों, जहां लोकतंत्र की हत्या खुलेआम हो रही हो ऐसी सरकार को जाना ही होगा। अंबिकापुर मंडल प्रभारी



इस दौरान भाजपा जिला महामंत्री अभिमन्यु गुप्ता, नगर मंडल अध्यक्ष मधुसूदन शुक्ला, दीपक सिंह तोमर ने भी संबोधित किया। कार्यक्रम के अंत में मृतक भाजपा कार्यकर्ताओं को मौन श्रद्धांजलि दी गई।

इस अवसर पर राज बहादुर सिंह शास्त्री, मंजूषा भगत, फुलेधरी सिंह, अरुणा सिंह, अंबिकेश केसरी, संतोष दास, विकास पांडे, रूपेश दुबे, अजय प्रताप सिंह, आलोक दुबे, जन्मेजय मिश्रा, नकुल सोनकर, निशल प्रताप सिंह, नीलेश सिंह, संजीव वर्मा, सर्वेश तिवारी, कृष्ण कुमार शर्मा, निरंजन राय, अनुप्राधा गोस्वामी, गायत्री सिंह, नीलम राजवाड़े, प्रियंका चौबे, पूनम सिंह, अनामिका पैकर, सुनील बघेल, पंकज गुप्ता, गणेशरी चौहान, विकास शुक्ला, दीपक यादव, गणेश कुशवाहा, सालेम केरकेड, दुर्गा शंकर दास, रवि जसवाल, अंजनी दुबे, गौतम विश्वकर्मा, विमल मंडिलवार, मनोज प्रसाद, वसोम अंसारी, विनीत मिश्रा, भोलू सिंह सेंगर, अमोघ करण्य, संतोष जायसवाल, मुकेश मिश्रा, भूपेंद्र सिंह, राजेंद्र सिंह, गोलू यादव, रौनी मिश्रा एवं नेपाल इतवार सहित बड़ी संख्या में भाजपाई उपस्थित थे।



28 वर्षीय राजदेव चेवा पिता सुखू राम चेवा अपने खेत में करीब 25000 ईट बनाया था। रविवार को अपने परिवार व रिश्तेदारों के साथ मिलकर गमला ईट भद्रा लगाकर दोपहर करीब एक बजे ईट भद्रा में आग लगा दिया था। मृतक राजदेव अपने सहयोगी अजय चेवा, बनवा व अनुज चेवा के साथ मिलकर गमला ईट भद्रा के ऊपर सो गए थे। रात्रि करीब 2 बजे अजय ईट भद्रा के नीचे

- संवाददाता -  
बलरामपुर, 13 फरवरी 2023  
(घटती-घटना)।

बलरामपुर जिले के गणेश मोड़ चौकी अंतर्गत ग्राम खजुरी तुहलू पत्थरपारा में ईट भद्रा में सो रहे ईट मालिक सहित तीन मजदूरों की दम घुटने से मौत हो गई। पुलिस मार्ग कायम तीन शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा। पुलिस ने बताया कि ग्राम खजुरी पत्थरपारा निवासी

गिर गया इसके बाद अपने साथियों को उठाने का प्रयास किया नहीं उठने पर अजय शोर मचाया। सोमवार को सुबह करीब सात बजे ग्रामीणों के मदद से मृतक 28 वर्षीय राजदेव पिता सुखू चेवा, 42 वर्षीय बनवा पिता ईश्वर दोनो निवासी तुहलू पत्थरपारा व ग्राम असोला अंबिकापुर निवासी 19 वर्षीय अनुज पिता नंदलाल की मौत हो गई। पुलिस मार्ग कायम कर तीनों के शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा।



**खाद्य मंत्री ने शैक्षणिक संस्था केरियर पॉइंट का किया शुभारंभ**

अंबिकापुर, 13 फरवरी 2023 (घटती-घटना)। राजस्थान के प्रसिद्ध व राष्ट्रीय स्तर का शैक्षणिक संस्था केरियर पॉइंट कोटा राजस्थान के अंबिकापुर सेंटर का शुभारंभ रविवार को खाद्य मंत्री अमरजीत भगत ने फीता काट कर किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि केरियर पॉइंट कोटा राजस्थान के अंबिकापुर सेंटर खुलने से संभागवासियों के लिए बहुत ही खुशी की बात है। इस दौरान सेंटर के डायरेक्टर सुधीर शर्मा बताया कि अब सरगुजा संभाग के विद्यार्थियों को नोट व जेडई इत्यादी की तैयारी के लिए कोटा नहीं जाना पड़ेगा। कोटा की तर्ज पर अनुभवी शिक्षकों द्वारा अब यहां गुणवत्तायुक्त शिक्षा मिलेगी। इस दौरान केरियर पॉइंट के शिक्षक, स्टाफ के साथ-साथ अन्य लोग उपस्थित थे।

# सड़क सत्याग्रह के तहत मार्च ऑफ लव निकालकर करेंगे सीएम से प्रेम का इजहार

- संवाददाता -  
अंबिकापुर, 13 फरवरी 2023  
(घटती-घटना)।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने पूरे प्रदेश की सड़क को गड्डा मुक्त करने की बात कही थी, पर आज तक सड़कों में गुणात्मक परिवर्तन नहीं आ पाया है। नेशनल हाईवे हो या शहर की सड़कें इनकी बदहली दूर नहीं हो पाई है, ऐसा लगता है सरगुजा संभाग के लोगों से मुख्यमंत्री रुठे हैं। ऐसे में 14 फरवरी, वेंलेंटाइन डे के मौके पर शहर के ब्रह्म मंदिर चौक से कलेक्टरेट तक सरगुजा संभाग के लोगों के साथ सड़क सत्याग्रह के तहत मार्च ऑफ लव निकाल कर कलेक्टर सरगुजा के माध्यम से मुख्यमंत्री तक प्रेम का इजहार किया जाएगा। उक्त बातें पेशे से चिकित्सक व सड़क सत्याग्रह के प्रेरणास्रोत

डॉ.योगेंद्र गहरवार ने सोमवार को सरगुजा प्रेस क्लब में पत्रकारों से चर्चा करते हुए कही। बीते माह व शहर के 48 वार्डों के सभी पार्षदों से रू-ब-रू हुए। इस दौरान सामने आया कि अंबिकापुर शहर की सड़कों के सुधार, झमरीकरण के लिए 30 करोड़ रुपये, ट्रंसपोर्टनगर के लिए 15 करोड़, ड्रेनेज की व्यवस्था में सुधार के लिए नाला निर्माण हेतु 15 करोड़, विद्युतीकरण के लिए 10 करोड़, सीसी सड़क निर्माण के लिए 20 करोड़ रुपये की मांग की गई, लेकिन इसकी फाइल पेंडिंग है। ऐसे



में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल से चुनावी बजट में शहर वासियों की सुविधा के लिए 100 करोड़ रुपये का विशेष पैकेज देने की मांग की गई है। विश्वास है, सड़क सत्याग्रह में शामिल सरगुजा वासियों की मांग वे मानेंगे। डॉ.योगेंद्र गहरवार ने कहा कि सरगुजा में विपक्ष का एक भी विधायक नहीं होने से सही तरीके से जनता को मांग

उठ नहीं पा रही है। शोर-शराबा के बाद सड़कों के सुधार का कार्य जगह-जगह शुरू हुआ, लेकिन निर्माण कार्य घटिया होने लगा। इसका हमने निरीक्षण किया और निगम आयुक्त व लोक निर्माण विभाग के अधिकारियों तक संपत्त देकर इस ओर ध्यान दिलाया। इसके बाद गुणवत्ता की ओर अधिकारियों का ध्यान गया, फिर भी पूरी तरह से गुणवत्ता को ध्यान में नहीं रखा गया। हमारी मांग है, जिस सड़क का निर्माण हो रहा है, वहां बोर्ड लगाकर लागत, समय-सीमा, निर्माण

**Happy Anniversary**

**छत्तीसगढ़ के यशस्वी खाद्य एवं संस्कृति मंत्री आदरणीय श्री अमरजीत भगत जी एवं श्रीमती कौशल्या भगत जी को शादी की वर्षगांठ पर हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं...**

# अंतरराष्ट्रीय स्तर पर सरगुजा अंचल के लगभग 70 लोक वाद्यों की गई प्रस्तुति

देश और विदेश के देश शोधार्थियों, विद्वान और विषय विशेषज्ञों ने दी अपनी-अपनी प्रस्तुति

- संवाददाता -  
अंबिकापुर, 13 फरवरी 2023  
(घटती-घटना)।

पंडित दीन दयाल उपाध्याय सभागायक और रजत जयंती हॉल केंद्रीय विश्वविद्यालय बिलासपुर में 10 से 12 फरवरी तक आयोजित तीन दिवसीय अंतरराष्ट्रीय शोध संगोष्ठी का आयोजन किया गया था। जिसमें राज्य योजना आयोग, छत्तीसगढ़ कला, पर्यटन, पुरातत्व एवं संस्कृति कार्य समूह के सदस्य राज्यपाल पुरस्कृत अजय कुमार चतुर्वेदी ने सरगुजा अंचल से विलुप्त हो रहे लोक वाद्यों और परंपरा से दूर हो रहे लोकगीतों को प्रस्तुति दे कर सरगुजा अंचल को गौरवान्वित किया। भारतीय और दक्षिण पूर्व एशिया के बीच सांस्कृतिक और

ऐतिहासिक सहभागिता के बहुआयामी पहलू विषय पर आयोजित अंतरराष्ट्रीय शोध संगोष्ठी का आयोजन गुरु घासीदास केंद्रीय विश्वविद्यालय, बिलासपुर, छत्तीसगढ़ (भारत), भारतीय इतिहास संकलन समिति, छत्तीसगढ़ प्रांत, इंदिरा गांधी राष्ट्रीय कला केंद्र, नई दिल्ली, नव नालंदा महाविहार, नालंदा, बिहार, केंद्रीय उच्च तिब्बती अध्ययन संस्थान, सारनाथ (यूपी), सांची बौद्ध विश्वविद्यालय - भारतीय अध्ययन, सांची (म.प्र.), शहीद महेंद्र कर्म विश्वविद्यालय, बस्तर, जगदलपुर, छत्तीसगढ़ द्वारा आयोजित और भारतीय ऐतिहासिक अनुसंधान परिषद, नई दिल्ली, भारतीय दार्शनिक अनुसंधान परिषद, नई दिल्ली भारतीय सामाजिक विज्ञान अनुसंधान परिषद, नई दिल्ली द्वारा प्रायोजित किया गया था। अंतरराष्ट्रीय शोध संगोष्ठी में देश-विदेश के शोधार्थियों, विद्वानों, इतिहासकारों और



विषय विशेषज्ञों ने अपनी अपनी प्रस्तुति दी। अंतरराष्ट्रीय शोध संगोष्ठी में अजय चतुर्वेदी ने सरगुजा अंचल के संस्कृति से जुड़े लोक वाद्य और लोकगीत- विषय पर

दी। उन्होंने बताया कि सरगुजा अंचल की लोक वाद्यों में शेर को रिझाने और भगाने की क्षमता होती थी। वर्तमान परिवेश में इस और ज्यादा ध्यान न देने के कारण और आधुनिकता की आड़ में अब धीरे-धीरे

हमारी लोक संस्कृति, लोक परंपराएं नष्ट होती जा रही हैं। छत्तीसगढ़ राज्य के बस्तर और सरगुजा आदिवासी बहुल अंचल में पहले लोक वाद्यों की बहुलता थी। संरक्षण के अभाव में लोक वाद्य विलुप्त होते जा रहे

हैं। मूर्त धरोहर लोक वाद्यों को संरक्षित कर ही अमूर्त संस्कृति को बचाया जा सकता है।

सरगुजा के लोक-वाद्यों को देखने और सुनने से ऐसा लगता है कि इसका प्राचीन नाम 'सुरगुजा' इन वाद्यों और सुरीली आवाजों की ही देन है। सरगुजा अंचल में पहले लोक वाद्यों की आवाज से देवी-देवता, मनुष्य और जंगली जानवरों को रिझाया जाता था। बुनका बाजे (शिकारी बाजा) की आवाज से शेर भी रिझ कर दौड़ा चला आता था और घूमरा बाजे की आवाज से दूर भागता था।

अंतरराष्ट्रीय स्तर पर सरगुजा अंचल से लगभग 70 लोक वाद्यों को प्रस्तुत किया।

अब तक 70 लोक वाद्यों का कर चुके हैं खोज

सरगुजा अंचल से विलुप्त हो रहे प्राचीन लोक वाद्यों पर खोजकर्ता व्याख्यात

अजय चतुर्वेदी ने सरगुजा अंचल से लगभग अभी तक 70 लोक वाद्यों की खोज कर उनकी आवाजों को पुनर्जीवित कर सुरक्षित किया है। इनके वाद्य यंत्रों पर आधारित 14 कडियों में आकाशवाणी अंबिकापुर से धारावाहिक रूपक भी प्रसारित हो चुका है।

लोक संस्कृति को बचाने की जरूरत

आज सरगुजा की लोक संस्कृति को बचाने के लिए इस बात की नितांत आवश्यकता है कि एक ऐसा संग्रहालय विकसित किया जाए जिसमें सरगुजा अंचल के विलुप्त हो रहे लोक संस्कृति की निशानियों को संजो कर रखा जा सके। आज इन लोक वाद्यों की आवाज मानों रुधे हुए स्वर में यही कह रही है कि हमें सुरक्षा और पुनर्जीवन चाहिए। क्योंकि हम कोई और नहीं, सरगुजा अंचल के वही पारंपरिक वाद्य हैं, जिनकी पहचान आज भी अंचल के नाम के साथ जुड़ी है। सुरों से गुंजित होने वाला हमारा सरगुजा।

## पत्नी से विवाद होने पर शराबी पति ने टांगी से वार कर की हत्या

- संवाददाता -  
सीतापुर, 13 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

सीतापुर थाना क्षेत्र के ग्राम कतकालो डुमरपारा में रविवार की रात शराबी पति ने सो रही पत्नी के गर्दन पर टांगी से हमलाकर मौत के घाट उतार दिया। सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची और हत्या में प्रयुक्त टांगी समेत हत्यारे पति को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ कार्रवाई कर जेल दाखिल कर दिया है।

जानकारी अनुसार मैनपाट ब्लॉक के तराई गांव कतकालो डुमरपारा निवासी बीरधन डोरा पिता

नावार गुजरी और उसने घर में रखी टांगी से सो रही पत्नी बारीक डोरा के गर्दन पर वार कर उसे मौत के घाट उतार दिया। घटना की सूचना के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने हत्या में प्रयुक्त टांगी समेत आरोपी पति को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धारा 302 के तहत अपराध दर्ज कर जेल दाखिल कर दिया है। इस कार्रवाई में उपनिरीक्षक अनिल सोनवानी, प्रधान आरक्षक नंदकुमार प्रजापति, आरक्षक पंकज देवानंन, धनकेश्वर यादव, अभिषेक राठौर, जोगी बड़ा उपस्थित थे।



स्व मेलन माझी विगत कई दिनों से शराब पीने के बाद घर न जाकर गांव में घूम रहा था। रविवार की रात आरोपी नशे की हालत में घर पहुंचा। जिसे देख उसकी पत्नी ने नाराजगी जाहिर करते हुए विगत कई दिनों से घर न आने का कारण पूछा। पत्नी को यह बात पति को

## भाजपा ओबीसी मोर्चा की कार्यकारणी की हुई घोषणा, कुसमी ब्लाक से प्रदीप बने उपाध्यक्ष व दिलीप महामंत्री



- संवाददाता -  
कुसमी, 13 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष के निर्देश पर और भारतीय जनता पार्टी जिलाध्यक्ष ओमप्रकाश जयसवाल के सहमती से ओबीसी

महामंत्री पद का दायित्व दिया गया है, जानकारी के मुताबिक प्रदीप गुप्ता भाजपा में सक्रिय भूमिका में रहते हैं वे भाजपा मंडल उपाध्यक्ष सहित ग्राम पंचायत जमीरा पाठ से जनता के द्वारा चुने गये जनप्रतिनिधि भी रह चुके हैं। वही दिलीप

गुप्ता भी भाजपा में सक्रिय भूमिका में रहते हैं और अब पिछड़ा वर्ग की कार्यकारणी में इन्हें जगह मिली है, पिछड़ा वर्ग के कार्यकारणी के घोषणा के पश्चात से ही इनके शुभ चिंतकों में हर्ष व्यास करते हुए इन्हें बधाई भी दिया जा रहा है।

महामंत्री पद का दायित्व दिया गया है, जानकारी के मुताबिक प्रदीप गुप्ता भाजपा में सक्रिय भूमिका में रहते हैं वे भाजपा मंडल उपाध्यक्ष सहित ग्राम पंचायत जमीरा पाठ से जनता के द्वारा चुने गये जनप्रतिनिधि भी रह चुके हैं। वही दिलीप गुप्ता भी भाजपा में सक्रिय भूमिका में रहते हैं और अब पिछड़ा वर्ग की कार्यकारणी में इन्हें जगह मिली है, पिछड़ा वर्ग के कार्यकारणी के घोषणा के पश्चात से ही इनके शुभ चिंतकों में हर्ष व्यास करते हुए इन्हें बधाई भी दिया जा रहा है।

## गंगोटी में पेयजल संकट दूर करने की मांग

सूरजपुर, 13 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।



ग्राम पंचायत गंगोटी में पेयजल की समस्या को लेकर सांसद प्रतिनिधि सौरभ साहू ने कलेक्टर को ज्ञापन सौंपकर ट्यूबवेल में पाइप वृद्धि कराने की मांग की है। गंगोटी में नल जल योजना संचालित है ट्यूबवेल के द्वारा पानीटंकी में जल संग्रहण किया जाता है लेकिन ट्यूबवेल में जलस्तर काफी नीचे चला गया है जिससे पानी टंकी नहीं भर पाता जिससे घरों तक पानी नहीं पहुंच पाता जिसके कारण ग्रामवासियों को पेयजल संकट पैदा हो गया है। पेयजल आपूर्ति हेतु युवा नेता ने ट्यूबवेल में 50 फीट पाइप बढाने के लिए जिला कलेक्टर से सौजन्य मुलाकात कर ज्ञापन सौंपा है जिससे ग्राम पंचायत में निवासरत सभी ग्रामीणों को नल जल योजना से पानी मिल सके। उन्होंने बताया है कि ग्राम के लोग वर्तमान में जल संकट से जूझ रहे हैं लेकिन आने वाले गर्मी के दिनों में यह जल संकट विकराल रूप ले लेगा।



## आप पार्टी ने सदस्यता अभियान चलाया पार्टी के कामकाज से प्रभावित होकर एक नही बल्कि कई लोग आप पार्टी से जुड़े

- संवाददाता -  
कुसमी, 13 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

आम आदमी पार्टी के लोगों के द्वारा प्रेस विज्ञापि जारी कर जानकारी दिया गया कि दिनांक 12 फरवरी 2023 को आम आदमी पार्टी के कुसमी ब्लॉक अध्यक्ष रुबेन्द्र लकड़ा के द्वारा विधानसभा सामरी के कुसमी ब्लॉक में ग्राम रातासिली में सदस्यता अभियान चलाया गया जिसमें रातासिली ग्राम के निवासी एवं रिटायर शिक्षक राजेन्द्र बेक अपने साथ लगभग चालीस लोगों के साथ आम आदमी पार्टी का सदस्यता ग्रहण किया और आम आदमी पार्टी की संगठन को मजबूत बनाने की बात कही है, इस अवसर पर जिला संगठन मंत्री शकील अंसारी ने कहा कि संगठन के कायकर्ता ही पार्टी की रीढ़ हैं इसलिए आम आदमी पार्टी में अधिक से अधिक कार्यकर्ता जोड़ने का कार्य किया जा रहा है, इस कार्यक्रम में प्रिया टोप्यो, इरशाद आलम, फिलमोंन तिकी, अरमान मलिक, फिलोमीना टोप्यो, किशोर तिकी, मोहम्मद खालिद, पंखरा सीयूस, श्याम लाल, सुरेश खलखो, पारो, मुक्ति क्लारा सुरेश व अन्य लोग शामिल रहे।

## एमसीबी गोगपा अध्यक्ष ने कहा छत्तीसगढ़ शासन प्रशासन मांगे क्यों नहीं करती पूरी?

छत्तीसगढ़ सरकार कार्यप्रणाली समझ के परे।

- संवाददाता -  
बैकुण्ठपुर 13 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

गोंडवाना गणतंत्र पार्टी एमसीबी जिलाध्यक्ष केवल सिंह मरकाम प्रेस विज्ञापि जारी करते हुए बताया की इस सरकार में शासन प्रशासन निरंकुश दिख रही है यहां पर शिकायतों से लेकर मांग पर कोई कार्यवाही नहीं होती ऐसा लगता है कि शिकायत वह मांग इनके लिए कोई मायने नहीं रखता, जबकि सरकार में शिकायत व मांग हमेशा ही प्राथमिकता रही है ऐसा प्रतीत होता है कि सरकार की कार्यप्रणाली जनहित में बची ही नहीं लोगों की शिकायत जाती है और वह ठंडे बस्ते में रख दी जाती है या फिर उसे फाड़ कर फेंक दिया जाता है हमने दिनांक 28/09/2022 एमसीबी जिला कलेक्टर को अंग्रेजी शराब दुकान में हटाने को लेकर ज्ञापन सौंपा था। जिसका जवाब कलेक्टर द्वारा क्रमांक/349 वरि0/2022 एमसीबी दिनांक 11/10/2022, 1-जिला आबकारी अधिकारी जिला कोरिया ( छ.ग.) पत्र भेज पृ0 क्रमांक/350/ वरि0 लि0/2022 एमसीबी दिनांक



11/10/2022 पत्र द्वारा हमें सूचना मिली। प्रेस मीडिया के माध्यम से शासन प्रशासन से यह जानना चाहता हूँ। हमने आवेदन पांच महीने पहले दिया हुआ है। शराब दुकान हटाने में क्यों विलंब हो रहा है। शासन-प्रशासन इस विषय पर प्रेस विज्ञापि जारी कर बताए शराब दुकान क्यों नहीं हटाई जा सकती? जल्द से जल्द शराब दुकान अगर नहीं हटाई गई गोंडवाना गणतंत्र पार्टी अंग्रेजी शराब को लेकर, अंग्रेजी शराब की दुकान का घेराव करने के लिए बाध्य हो जाएगी, जिसकी पूरी जवाबदारी शासन एवं प्रशासन की होगी। जनहित के मुद्दे पर सरकार की चुप्पी साधने से काम

नहीं चलेगा। आज कांग्रेस सत्ता पर इसलिए विराजमान हुई क्योंकि पहले तो कहा शराबबंदी की जाएगी अब जगह जगह पर शराब दुकान देखने को मिल रहा है। आवेदन निवेदन कर रहे हैं। प्रदेश के कांग्रेस की सरकार एवं मनेंद्रगढ़ के जनप्रतिनिधि गण इस पर कुछ बोलने से क्यों बच रहे हैं? हमने आवेदन पांच माह पूर्व निम्नलिखित शराब की दुकान को लेकर ज्ञापन सौंपा था शासकीय अंग्रेजी शराब की दुकान मनेंद्रगढ़ शहर से दूर करने बाबत, निवेदन किया था की शहर के बीचो बीच शासकीय शराब की दुकान है उसे यहां से हटाकर कम से कम 5 किलोमीटर दूरी पर खोला जाए। वजह आए दिन स्कूल के छात्र शराब के शिकार हो रहे हैं। पूर्व में यह शराब की दुकान मनेंद्रगढ़ से दूर ही रही है पता नहीं किस वजह से इसे शहर के बीचो-बीच खोला गया। शहर में शराब की दुकान दूर खोली जाए एवं शराब दुकान पर सीसीटीवी कैमरा लगाया जाए। जिससे कम उम्र के नौजवानों शराब ना दिया जाए। कम उम्र के युवा नौजवान शराब अगर लेने आते हैं। आधार कार्ड की मांग की जाए क्योंकि अधिकांश करके युवा शराब के आदी होते जा रहे हैं।

## नशे के कारोबार पर सूरजपुर पुलिस की कार्यवाही, नशीली इंजेक्शन सहित एक महिला गिरफ्तार

सूरजपुर, 13 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

पुलिस अधीक्षक श्री रामकृष्ण साहू (भा.पु.से.) के निर्देश पर अवैध कारोबार में लिप्त लोगों के विरुद्ध लगातार कार्यवाही जारी है। इसी क्रम में दिनांक 12.02.2023 को थाना सूरजपुर पुलिस को मुखबीर से सूचना मिली कि ग्राम कल्याणपुर निवासी जैनब खातून अपने घर में अवैध रूप से नशीली दवाई इंजेक्शन विक्रय करने हेतु रखी है और ग्राहक के आने पर बिक्री करती है।

अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक मधुलिका सिंह व एसडीओपी सूरजपुर प्रकाश सोनी के मार्गदर्शन में थाना सूरजपुर की पुलिस ने सूचना के आधार पर विधिवत दबिश देते हुए जैनब खातून के घर पर छापे में छुग्यकर रखे बुपेनॉर्फिन इंजेक्शन 4 नग, रेक्सोजेसिक इंजेक्शन 20 नग, एविल इंजेक्शन 25 नग कुल 49 नग इंजेक्शन तथा सिरिज 75 नग जप्त किया गया जिसकी बाजारू कीमत करीब 10 हजार रुपये है। मामले में नशीली इंजेक्शन जप्त कर धारा 21 (सी) एनडीपीएस एक्ट के तहत कार्यवाही करते हुए आरोपी जैनब खातून पति समीर अंसारी उम्र 25 वर्ष निवासी कल्याणपुर, थाना सूरजपुर को विधिवत गिरफ्तार किया गया। इस कार्यवाही



में थाना प्रभारी सूरजपुर प्रकाश राठौर, एसएसआई हीरालाल साहू, प्रधान आरक्षक मोहम्मद तालीब शेख, राहुल गुप्ता, प्रदीप उपाध्याय, आरक्षक रामकुमार नायक, हरिशंकर सिंह, राधेश्याम साहू, महिला आरक्षक चिंता पैकरा व चंदा भास्कर सक्रिय रहे।

## शिवप्रसादनगर रेलवे स्टेशन फिर से हो आबाद, ग्रामीणों की मांग



- संवाददाता -  
सूरजपुर, 13 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

ग्राम शिवप्रसादनगर के ग्रामीणों ने कलेक्टर को ज्ञापन देकर रेलवे स्टेशन के विस्तार व मूलभूत सुविधा उपलब्ध कराने व रेलों के स्टॉपेज शुरू करने की मांग की है। ज्ञापन की प्रति प्रधानमंत्री, मुख्यमंत्री, रेल मंत्री, सांसद सरगुजा, विधायक भट्टाचार्य को भी दिया है। ज्ञापन में शिवप्रसादनगर रेलवे स्टेशन को मूलभूत सुविधाओं के साथ संचालित करने की मांग की गई। उसके साथ ही दुर्ग से अंबिकापुर, अंबिकापुर से दुर्ग चलने वाली एक्सप्रेस ट्रेन को शिवप्रसादनगर रेलवे स्टेशन में पुनः रोकने की मांग क्षेत्र के ग्रामीणों के द्वारा किया। कोरोना काल के समय से

एक्सप्रेस ट्रेन को इस स्टेशन में नहीं रोकना जा रहा है। इस स्टेशन से प्रतिदिन सैकड़ों यात्री यात्रा करते हैं। इसमें भैयाथान, ओडगी, रामनूननगर विकासखंड के साथ ही, ओडगी से लगे मध्यप्रदेश के सिंगरौली के लोग भी इस स्टेशन से यात्रा करते हैं। कई ग्राम पंचायत के ग्रामीण उपस्थित थे। इसमें सत्या सिंह करौंदामुंडा सरपंच, मंत्रीलाल काशी, विवेक, चौरसिया, वसीम अकरम, अशोक पैकर, योगेश सिंह, प्रेम सिंह, कमलेश्वर सिंह, अभिषेक मरावी, योगेश सिंह, दिनेश सिंह, मनोज सिंह, वीरेंद्र सिंह, सत्या सिंह, संजय पैकरा, रवींद्र पैकरा, जितेंद्र पैकरा, शिव सिंह, सुनील सिंह, अरविंद काशी एवं अन्य ग्रामीण थे।

## बिहारपुर में फिर बाघ की धमक, लुल गांव में दिखा बाघ, दहशत

- संवाददाता -  
सूरजपुर, 13 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

पड़ोसी कोरिया जिले में आतंक का पर्याय बन चुके बाघ की धमक से बिहारपुर चांदनी के लोग एक बार फिर दहशत में है। करीब एक माह पूर्व ग्राम नवाटोला में बाघ की धमक हुई थी तब बकरियों को अपना शिकार बनाया था उसके बाद वापस लौट गया था लेकिन कल दिन में ग्राम लुल में अचानक बाघ पहुंच गया और बाघ की चपेट में आने से एक आठ साल की बच्ची बच गई। बताया गया है



कि रविवार को घर के सामने पूर्व सरपंच तेजबली की 8 वर्ष की पुत्री खेल रही थी कि इसी दौरान बाघ की चिंगाड़ से समूचा इलाका दहल गया और आमन फानन में बच्ची को घर के अंदर किया अथा गांव वालों ने हल्ला बोल कर बाघ को रिहायशी बस्ती से दूर जाने को विवश किया। मगर गांव के आसपास बाघ की धमक से एक बार फिर समूचे इलाके के लोग दहशत में है। इसकी सूचना गुरु घासीदास उद्यान व फारेस्ट कर्मियों को दी गई है। ताकि सुरक्षा के लिहाज से समुचित कदम उठाया जा सके।

## अवैध कोयला के कारोबार पर सूरजपुर पुलिस की है पैनी नजर, 55 हजार रुपये कीमत के 11 टन कोयला जफत



- संवाददाता -  
सूरजपुर, 13 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

अवैध कोयला के कारोबार पर रोक लगाने को लेकर सूरजपुर पुलिस एक्शन में है और प्रभावी नियंत्रण के लिए पैनी नजर बनाए हुए है। पुलिस अधीक्षक सूरजपुर श्री रामकृष्ण साहू (भा.पु.से.) ने अवैध कोयला के कारोबार पर पूर्णतः अंकुश लगाने एवं लगातार सख्त कार्यवाही करने के निर्देश पुलिस अधिकारियों को दिए हैं। इसी तारतम्य

में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक मधुलिका सिंह व एसडीओपी सूरजपुर प्रकाश सोनी के मार्गदर्शन में थाना रामानुजनगर की पुलिस ने कार्यवाही करते हुए 55 हजार रुपये कीमत के 11 टन कोयला जप्त किया है। दिनांक 12.02.2023 को थाना रामानुजनगर पुलिस को मुखबीर से सूचना मिली ग्राम राजापुर स्कूलपारा में यशवंत राजवाड़े के चिमनी ईंटभट्टा के पास अवैध रूप से कोयला संग्रहित कर रखा गया है। एसडीओपी प्रकाश सोनी के नेतृत्व में

थाना रामानुजनगर की पुलिस फौरन मौके पर पहुंची और 11 टन कोयला कीमत करीब 55 हजार रुपये का लावारिश हालत में पाए जाने पर धारा 102 जा.फौ. के तहत कार्यवाही कर जप्त किया है। इस कार्यवाही में थाना प्रभारी रामानुजनगर विपिन लकड़ा, एसएसआई बिसुनदेव पैकरा, प्रधान आरक्षक फिरोज खान, जयप्रकाश कुजूर, आरक्षक गणेश सिंह, धनंजय साहू, नगर सैनिक मानसाय, पंकज पटेल व नरेन्द्र साहू सक्रिय रहे।



# राज परिवार में जन्में स्व.डॉ.रामचंद्र सिंहदेव ने फकीर का जीवन जिया:मुख्यमंत्री भूपेश बघेल

- बहुआयामी व्यक्तित्व के धनी कोरिया कुमार का पूरा जीवन छत्तीसगढ़ के विकास को रहा समर्पित
- डॉ सिंहदेव की जयंती अवसर पर मुख्यमंत्री ने साझा की राजनीतिक और व्यक्तिगत स्मृतियां
- समाधि स्थल पर पुष्पांजलि अर्पित की,मुख्यमंत्री ने 10.99 करोड़ रुपए की लागत के विकास कार्यों का किया भूमिपूजन



नगरपालिका परिषद शिवपुर-चरचा हेतु 2.86 करोड़ के विभिन्न विकास कार्यों सहित 50 लाख की लागत के बैकुण्ठपुर सर्व आदिवासी समाज सामुदायिक भवन सहित कुल 10.99 करोड़ के विकास कार्यों का भूमिपूजन शामिल है। इस अवसर पर विधानसभा अध्यक्ष डॉ चरणदास महंत, गृह, लोक निर्माण एवं जिले के प्रभारी मंत्री ताम्रध्वज साहू, स्वास्थ्य मंत्री श्री टी.एस. सिंहदेव, स्कूल शिक्षा मंत्री डॉ प्रेमसाय सिंह टेकाम, संसदीय सचिव एवं बैकुण्ठपुर विधायक श्रीमती अंबिका सिंहदेव, सरगुजा विकास प्राधिकरण के उपाध्यक्ष एवं भरतपुर-सोनहत विधायक गुलाब कमरो एवं संचालक, सीजीएमएससी व मनेन्द्रगढ़ स्थानीय जनप्रतिनिधि, गणमान्य नागरिक एवं बड़ी संख्या में आम जन उपस्थित रहे।

मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने स्वर्गीय डॉ. रामचंद्र सिंहदेव को याद करते हुए कहा कि उनका पूरा जीवन छत्तीसगढ़ को समर्पित रहा। उनके चिंतन के केंद्र में छत्तीसगढ़ और कोरिया हमेशा से रहा और यहां के विकास के बारे में वे हमेशा चर्चा करते रहे। वे बहुआयामी व्यक्तित्व के धनी थे। श्री बघेल ने कहा कि कोरिया कुमार डॉ. सिंहदेव ने भले ही राजपरिवार में जन्म लिया पर उन्होंने एक फकीर का जीवन जिया। उनका जीवन बेहद सादगीपूर्ण रहा। वे आजीवन मितव्ययी रहे।

## 1967 में वे विधायक और मंत्री बने तब आधे विभाग उनके पास

मुख्यमंत्री ने कहा कि जिस तरह आदिवासी अपनी आवश्यकतानुसार ही प्रकृति से लेते हैं, संग्रहण करके नहीं रखते,



उसी तरह कोरिया कुमार अपने जीवन में रहे। मुख्यमंत्री ने अपने पीएचई मंत्री के कार्यकाल को याद करते हुए कहा कि उस दौरान उनके वाटर रिचार्जिंग के काम का अध्ययन करने स्वयं डॉ सिंहदेव क्षेत्र निरीक्षण के पर पहुंचे थे। उनकी विशेषज्ञता जलप्रबंधन और सिंचाई परियोजनाओं में



रही। डॉ सिंहदेव के साथ उनके पारिवारिक संबंध भी रहे। वे हमेशा बच्चों से घुल-मिल कर रहे। मुख्यमंत्री ने कहा कि जब 1967 में वे विधायक और मंत्री बने तब आधे विभाग उनके पास थे। योजना आयोग के उपाध्यक्ष के रूप में भी उन्होंने उल्लेखनीय सेवाएँ दीं। जब छत्तीसगढ़ बना तो वे प्रदेश के पहले वित्त मंत्री बने। आज छत्तीसगढ़ की जो प्रगतिशील अर्थव्यवस्था है उसकी नींव में उनकी सोच और विचार हैं। उन्होंने वित्त मंत्री के रूप में छत्तीसगढ़ की अर्थव्यवस्था का जो आधार रखा, उसी पर आज छत्तीसगढ़ तेजी से आगे बढ़ रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि डॉ सिंहदेव हमेशा कहते कि मुझे कुमार साहब मत कहो, अंकल कहा। ऐसे सादगी पसंद और



मिलनसार व्यक्ति का ना रहना निश्चित रूप से हम सभी के लिए अपूरणीय क्षति है।

## श्रम कानून बनाने और मध्यान्ह भोजन योजना में कोरिया कुमार के पिता स्व. रामानुज प्रताप सिंहदेव का था योगदान

मुख्यमंत्री श्री बघेल ने श्रम कानून बनाने और मध्यान्ह भोजन योजना में कोरिया कुमार के पिता स्वर्गीय श्री रामानुज प्रताप सिंहदेव के योगदान का भी उल्लेख किया, जो आज पूरे देश में लागू है। उन्होंने कहा कि कोरिया कुमार का स्नेह और दुलार सदैव उनके साथ रहा। मैं आज इस अवसर पर उस महान व्यक्तित्व को, जिन्होंने अपना पूरा जीवन प्रदेश के विकास को समर्पित किया, उन्हें सादर नमन करता हूँ। मुख्यमंत्री श्री बघेल ने इस अवसर पर जिले में लगभग 10.99 करोड़ रुपए की लागत के विभिन्न विकास कार्यों का भूमिपूजन किया, इन कार्यों में

## मुख्यमंत्री ने प्रदेश के प्रथम वित्त मंत्री कोरिया कुमार डॉ. रामचंद्र सिंहदेव की प्रतिमा का किया अनावरण

नगरपालिका परिषद बैकुण्ठपुर हेतु 7.63 करोड़ रुपए, नगरपालिका परिषद शिवपुर-चरचा हेतु 2.86 करोड़ रुपए के विभिन्न विकास कार्यों सहित 50 लाख की लागत से बैकुण्ठपुर में सर्व आदिवासी समाज का सामुदायिक भवन शामिल है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि जिस तरह आदिवासी अपनी आवश्यकतानुसार ही प्रकृति से लेते हैं, संग्रहण करके नहीं रखते, उसी तरह कोरिया कुमार अपने जीवन में रहे। मुख्यमंत्री ने अपने पीएचई मंत्री के कार्यकाल को याद करते हुए कहा कि उस दौरान उनके वाटर रिचार्जिंग के काम का अध्ययन करने स्वयं डॉ सिंहदेव क्षेत्र निरीक्षण के पर पहुंचे थे। उनकी विशेषज्ञता जलप्रबंधन और सिंचाई परियोजनाओं में

# पहले संजय चौक,फिर घड़ी चौक और अब अंततःकोरिया कुमार चौक के नाम से जाना जाएगा जिला मुख्यालय बैकुण्ठपुर का मुख्य चौक



रवि सिंह - बैकुण्ठपुर 13 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

पहले संजय चौक, फिर घड़ी चौक और अब अंततः कोरिया कुमार चौक के नाम से जाना जाएगा जिला मुख्यालय बैकुण्ठपुर का मुख्य चौक, कांग्रेस शासन काल में नगरपालिका परिषद बैकुण्ठपुर की तात्कालिक परिषद के द्वारा घड़ी चौक को हटाकर कोरिया कुमार चौक करने का प्रस्ताव पास किया गया था, प्रस्ताव पास करने के बाद गत वर्ष ही चौक पर कोरिया कुमार की आदमकद प्रतिमा लगाई गई और उसका अनावरण इस चुनावी वर्ष में जयंती के अवसर पर किया गया, कुमार साहब की जयंती के अवसर पर प्रदेश के मुखिया भूपेश बघेल ने विधानसभा अध्यक्ष डॉ.चरणदास महंत, स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव,गृह मंत्री ताम्रध्वज साहू,शिक्षा मंत्री प्रेमसाय सिंह,संसदीय सचिव अंबिका सिंहदेव,सवित्रा उपाध्यक्ष गुलाब कमरो, विधायक विनय जायसवाल,देवेन्द्र यादव समेत अनेक जनप्रतिनिधियों की मौजूदगी में प्रतिमा का अनावरण किया, मुख्यमंत्री को पैलेस के पीछे ग्राउंड पर भी ले जाया गया जहां उन्होंने समाधि पर पुष्प अर्पित किया, चुनावी वर्ष में हुए इस आयोजन को लेकर अब लोगों की तरह तरह प्रतिक्रिया भी सामने आने लगी है।

## वया काका के नाम पर ही लड़ा जाएगा आगामी चुनाव ?

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल सोमवार को पूर्व निर्धारित कार्यक्रम से लगभग 1 घंटा देरी से

बैकुण्ठपुर पहुंचे,स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव,गृह मंत्री ताम्रध्वज साहू, शिक्षा मंत्री प्रेमसाय सिंह के साथ मुख्यमंत्री का उड़नखटोला मिनी स्टेडियम में बनाये गये हेलीपैड पर पहुंचा यहां से वे सीधे मुख्य चौक पहुंचे और स्व.कुमार साहब की प्रतिमा का अनावरण कर पुष्प अर्पित किया। मुख्य चौक पर काका यानि की कुमार साहब की प्रतिमा लगाई गई और अब उस चौक को भी कोरिया कुमार चौक के नाम से जाना जाएगा, चुनावी वर्ष में प्रदेश के मुखिया के हाथों करायें गये अनावरण कार्यक्रम के बाद अब क्यास लगाया जा रहा है कि आगामी चुनाव बैकुण्ठपुर विधानसभा क्षेत्र में कांग्रेस काका के नाम पर ही लड़ेगी।

## दूटा कोरिया,अब काका का सपना आखिर कैसे होगा पूरा

मध्यप्रदेश से जब छत्तीसगढ़ का विभाजन नहीं हुआ था तब 25 मई 1998 को सरगुजा से अलग करते हुए कोरिया जिले का निर्माण किया गया था,उस दौरान मध्यप्रदेश की दिग्गज सरकार में मंत्री रहे स्व.डॉ.रामचंद्र सिंहदेव ने अपनी राजनीतिक शक्ति के बदौलत बैकुण्ठपुर को जिला मुख्यालय बनवाया,सर्वविधित है कि उस दौरान मनेन्द्रगढ़ से लेकर अन्य कई क्षेत्रों में भारी बवाल हुआ था। तब से कोरिया वासी बैकुण्ठपुर को जिला मुख्यालय और कोरिया जिला बनवाने का श्रेय कोरिया कुमार को ही देते हैं। वर्ष 2000 में केन्द्र की तात्कालिक अटल बिहारी सरकार ने मध्यप्रदेश से अलग करते हुए छत्तीसगढ़ राज्य का निर्माण किया उसके बाद ही धीरे -

## पहले संजय चौक,फिर घड़ी चौक और अब अंततःकोरिया कुमार चौक के नाम से जाना जाएगा जिला मुख्यालय बैकुण्ठपुर का मुख्य चौक

## वया अंबिका हुई कांग्रेस प्रत्याशी तो फिर काका के नाम पर होगी राजनीति ?

## स्व.डॉ.रामचंद्र सिंहदेव की जयंती के बहाने शक्ति प्रदर्शन कर दिया कुछ ऐसा ही संदेश

धीरे कोरिया में विकास की उम्मीद जगी, प्रारंभ के तीन वर्ष प्रदेश में कांग्रेस सरकार और फिर तीन पंच वर्षीय भाजपा शासनकाल में विकास के काफी काम हुये उसके बाद भी विकास की संभावनाएं नहीं हुई थी,2018 में फिर प्रदेश में कांग्रेस की सरकार बनी और देखते ही देखते बहुत ही कमजोर नेतृत्व के कारण अंततः कोरिया जिला अपने बाल्यकाल यानि की 22 साल में ही कांग्रेस की सरकार ने ही विखंडित कर कोरिया वासियों के सपने को चूर कर दिया। पिछले विधानसभा चुनाव में खुद को कुमार साहब का राजनैतिक उत्तराधिकारी बताकार ने मध्यप्रदेश से अलग करते हुए छत्तीसगढ़ राज्य का निर्माण किया उसके बाद ही धीरे -

कि उन्हे काका का सपना पूरा करना है, लेकिन इसी कार्यकाल में काका के सपने का कोरिया विखंडित कर दिया गया जिसकी बहुत ही टिस कोरिया वासियों के मन में है और इस त्रासदी को कोरिया वासी कभी भूल नहीं सकेंगे। सवाल यही उठता है कि काका के सपने का कोरिया तोड़ने वाले आखिर अब कैसे उनके सपने को पूरा कर पाएंगे। उनकी जयंती पर प्रतिमा लगाने से ही सपना पूरा हो पाएगा यह आमजनों के मन में एक बहुत बड़ा सवाल है।

## मुख्यमंत्री ने जयंती पर आकर वया संदेश दिया

प्रदेश के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने अपने करकमलो से कोरिया कुमार की प्रतिमा का अनावरण किया और घड़ी चौक का नाम कोरिया कुमार चौक करने का औपचारिक शुभारंभ किया,जिसने कोरिया को बसाया,संजया संवारा उसी के कोरिया को विखंडन भूपेश बघेल द्वारा ही कर दिया गया और फिर आकर प्रतिमा का अनावरण किया गया। कोरिया का विखंडन कर कुमार साहब की प्रतिमा का अनावरण, यह दर्द अनावरण कार्यक्रम में भी स्पष्ट झलक रहा था, कार्यक्रम स्थल पर कांग्रेसियों के अलावा, स्कूली बच्चों की भीड़,पत्रकार,अधिकारी कर्मचारी,चुनिदा व्यापारी और नगरपालिका के अमले के अलावा शहर के आमजनों,व्यापारियों की भीड़ एकदम नही थी,कार्यक्रम स्थल पर कोरिया के विभाजन में प्रमुख भूमिका निभाने वाले मुख्यमंत्री के अलावा भरतपुर सोनहत विधायक गुलाब

कमरो के साथ मनेन्द्रगढ़ विधायक विनय जायसवाल भी मौजूद रहे,यह दृश्य अब कोरिया वासियों हो हर पल चोट करता है। तो वहीं सवाल उठता है कि जयंती कार्यक्रम में मुख्यमंत्री बैकुण्ठपुर आए और बमुरिकल आधा घंटा समय यहां उन्होंने दिया,न किसी विकास की घोषणा की और न ही कोरिया वासियों को कुछ सौगात ही दी, आखिर वे क्या संदेश देना चाहते थे यह समझ से परे है।

## मतलब परिवार से दूर रहकर राजनीति ही करेंगी अंबिका सिंहदेव

हाल ही में विधायक अंबिका सिंहदेव की पारिवारिक लड़ाई सामने आई है, उनके पति ने सोशल मीडिया का सहारा लेकर कई बातों को सार्वजनिक कर दिया है, उन्होंने साफ शब्दों में कह दिया कि अंबिका जी राजनीति छोड़े या मुझे, कई बातों के सामने आने के बाद अंबिका सिंहदेव के राजनैतिक भविष्य के बारे में लोग काफी आशंकित थे लेकिन इस कार्यक्रम को देखकर अब अंदाजा लगाया जा सकता है कि वे राजनीति के मैदान में ही रहना चाहती हैं, वे परिवार से दूर रहेंगी।

## जयंती के बहाने शक्ति प्रदर्शन

प्रतिमा अनावरण कार्यक्रम के बाद कोरिया पैलेस के पीछे मैदान में कुमार साहब की समाधि पर मुख्यमंत्री समेत तमाम नेताओं ने उन्हे श्रद्धांजलि अर्पित की,यहां लाई गई भीड़ प्रशासनिक अमले की देन थी,पंचायतों में सचिवों को भीड़ लाने की जिम्मेदारी दी गई थी,भीड़ स्वस्मृत नहीं आई थी,कांग्रेसियों के अलावा शहरवासी भी काफी कम थे,किसी प्रकार भीड़ जुटाकर विधायक अंबिका सिंहदेव ने शक्ति प्रदर्शन ही किया है,उन्होंने संदेश देने का प्रयास किया कि वे ही आगामी चुनाव में एक बार फिर कांग्रेस की प्रत्याशी होंगी। उन्हे पार्टी मैदान में उतारती है या नही यह तो देखने वाली बात होगी लेकिन इतना तय है कि जयंती कार्यक्रम को उनके लिए शक्ति प्रदर्शन का माध्यम बनाया गया।



## भाजयुमो ने किया विरोध प्रदर्शन,कोरिया एसपी को सौंपा ज्ञापन

## नवसली हिंसा एवं भाजपा नेताओं की हत्याओं के खिलाफ जमकर की नारेबाजी

बैकुण्ठपुर, 13 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

कांग्रेस सरकार में नक्सलियों द्वारा बस्तर भाजपा के नेताओं को चिन्हित कर निर्मम हत्या की जा रही है। आज सात दिन में भाजपा के तीसरे नेता की हत्या नक्सलियों ने की है। भारतीय जनता युवा मोर्चा छत्तीसगढ़ के प्रदेश आवाहन पर आज बैकुण्ठपुर में युवा मोर्चा ने तख्तियों के माध्यम से नारेबाजी करते हुए भाजपा कार्यलय के सामने प्रदर्शन किया और सोयी हुए प्रदेश कांग्रेस सरकार को जगाने के लिए नक्सलियों पर उचित कार्यवाही की मांग रख ज्ञापन सौंपा। कार्यक्रम में जिला भाजपा प्रभारी प्रबल प्रताप जुदेव, विधानसभा प्रभारी चिंद्र राजपाल, जिला भाजपा सहप्रभारी परमेश्वरी राजवाड़े उपस्थित थे। जिला अध्यक्ष भाजपा कृष्ण बिहारी जायसवाल ने इन घटनाओं के संदर्भ में कहा कि लगातार भाजपाइयों की निर्मम हत्या हो रही है सरकार के मा.मुख्यमंत्री जी सहित बस्तर के खुद को आदिवासी नेता बताने वाले आबकारी मंत्री जी मौन क्यों है सिर्फ इसलिए कि वे भाजपाई है,अगर सच में आदिवासी हितैसी होते तो जरूर अपनी सरकार के साथ खड़े होकर युवा पीढ़ी परकार के साथ खड़े होकर न्याय दिलाते, उनकी हत्याओं को सबक सिखाते,कभी कभी लगता है।

ये नक्सलियों की नहीं,सरकार की मंशा है,आखिर और कितने आदिवासियों भाइयों को बलिदान देना पड़ेगा मा.मुख्यमंत्री जी,प्रदेश के मुखिया होकर मौत पर राजनीती करने में लगे है,अत्यंत निंदनीय है। इस कार्यक्रम के सम्बंध में जानकारी देते हुए युवा मोर्चा कोरिया जिले के महामंत्री शरदा गुप्ता ने बताया कि अभी 1 जनवरी 2023 से अब तक के तीन आदिवासी भाजपाई नेताओं का हत्या हो चुकी है जिसमें नारायणपुर ,जगदलपुर और बीजापुर प्रमुख जिला है,ये केवल लोकतंत्र की हत्या नहीं अपितु उन मृत परिवारों की हत्या है,जिनके घर परिवार का गुजारा इन्ही के माध्यम से चल रहा था,आज बस्तर की भूमि लहलुहा है तो सिर्फ कारण हैं निकम्मी कांग्रेस की सरकार है जो नक्सलियों को घर में घुसकर मारने दे रही है। कांग्रेस सरकार में नक्सलियों का हैसला बढ़ा हुआ है तीन महीने में विपक्ष पार्टी के चार चार नेताओं की हत्या अत्यंत दुःखद एवं घटिया कृत्य है इस अवसर पर पंकज गुप्ता (महामंत्री), नवरतन पांडे, कनलेश यादव, अतिता तिवारी, कुबेर साहू, धरमवती राजवाड़े, हर्शल गुप्ता, सुदीप सोनी, सतेंद्र राजवाड़े, तीर्थ राजवाड़े, आलेख नामदेव, मनोज सोनवानी, संपीता गुप्ता, मंजु जीवानी, राजीव रंजन श्रीवास्तव, रोशन राजवाड़े, अंजल राजवाड़े, लव रवि, प्रदीप राजवाड़े, सरिता जायसवाल, दिलीप गुप्ता, पवन राजवाड़े, रवि त्रिपाठी, मनोज सोनी, रवि दुबे, सहित भाजपा एवं युवा मोर्चा के पदाधिकारी कार्यकर्ता बड़ी संख्या में उपस्थित थे।

# ग्रीन इंडिया मल्टी स्टेट कम्पनी के 06 साल से फरार डायरेक्टर को किया गया गिरफ्तार

- संवाददाता -

कोरबा, 13 फरवरी 2023 (घटती-घटना)। पुलिस अधीक्षक ने चिटफंड के आरोपी को उड़ीसा राज्य के गंजांग जिला से किया गिरफ्तार मामले का विवरण इस प्रकार है कि प्राथी कमलेश बक्श पिता ईशा बक्श उम्र 55 साल पता ग्राम बैललपुर जिला मुंगेली के द्वारा आरोपी सोमनाथ खुटिया एवं सन्यासी बेहरा के विरुद्ध माननीय मुख्य न्यायिक दण्डाधिकारी कोरबा के न्यायालय में धारा 156 (3) जाओपी0 के तहत परिवाद पेश किया था। जिस पर माननीय न्यायालय के द्वारा आरोपियों के विरुद्ध अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया। धारा 420, 467, 468, 471, 120(बी) आईपीसी एवं मामले में विवेचना के दौरान धारा 3,4,5 चिटफंड व धन परिक्षण अधिनियम तथा छग0 के निषेधकों के हितों का संरक्षण अधि0की धारा 10 के तहत अपराध का घटित होना पाए जाने से उक्त प्रकरण में धारा जोड़ गया। आरोपीगण के द्वारा चिटफंड कंपनी ग्रीन इंडिया मल्टी स्टेट मेबर्स क्रेडिट ऑपरेटिव सोसायटी धरमानगर, फोरलेन ब्रम्हपुर-2 उड़ीसा जिसका शाखा कार्यालय घंटाघर भारतीय स्टेट बैंक के ऊपर चौकी रामपुर जिला कोरबा में खोला गया था। माह मई 2012 से माह नवम्बर 2013 तक नियमित रूप से संचालित रहा उक्त फर्म में अभियुक्तगण कार्य संपादन करते थे। कंपनी को उड़ीसा राज्य की कंपनी है बताया गया था। अभियुक्तगण एक राय होकर सुनियोजित तरीके से कोरबा में उक्त कंपनी का संचालन आरंभ किया। कंपनी के अंतर्गत रिकॉरिग डिपॉजिट ग्रीन विकास डेली डिपॉजिट फिक्स डिपॉजिट स्कीम



(ग्रीन बचत) मंथली इनकम रोजगार ह्राफ ईयर इनकम स्कीम कवाटली इनकम स्कीम का प्रलोभन देकर लोगों से रकम निवेश करवाया अभियुक्त गण के द्वारा परिवारी आवेदकगणों को तरह-तरह के प्रलोभन देकर रकम निवेश करारक विभिन्न स्कीमों में लगभग 8,00,000/- जमा करारक षट्पत्र करते हुए धोखाधड़ी पूर्वक कोरबा शाखा क्रमांक 38 के माध्यम से निवेश कराया गया। तत्पश्चात अभियुक्त कोरबा में संचालित उक्त कार्यालय को बंद कर दिया एवं फरार हो गये थे। जो न्यायालय आदेश पर अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया। प्रकरण के आरोपियों सोमनाथ खुटिया पिता रघुनाथ खुटिया उम्र 56 वर्ष, सन्यासी बेहरा पिता स्व कंद बेहरा उम्र 55 दोनो साकिनान चिरमिरी जिला कोरिया का उक्त कृत्य अपराध धारा सदर का

घटित करना पाये जाने से विधिवत गिरफ्तार कर माननीय उच्च न्यायालय बिलासपुर के अग्रिम जमानत आदेश पर जमानत मुचलका पर रिहा किया गया है। मामले आरोपी प्रदीप कुमार सिंह कंपनी का डायरेक्टर लगातार फरार रहने से आरोपी सोमनाथ खुटिया एवं सन्यासी बेहरा के विरुद्ध अपराध धारा घटित करना पाये जाने से अभियोग पत्र क्रमांक 192/2022 दिनांक 22.03.2022 तैयार कर न्याय वास्ते माननीय न्यायालय में चालान पेश किया गया है। प्रकरण में आरोपी प्रदीप कुमार सिंह पिता स्व0 श्री राजेन्द्र सिंह उम्र 43 वर्ष पता अयोध्या नगर, सेकेण्ड लेन, थाना बैजनाथपुर, ब्रम्हपुर जिला गंजांग उड़ीसा राज्य कंपनी का डायरेक्टर ग्रीन इंडिया मल्टी स्टेट मेबर्स क्रेडिट ऑपरेटिव सोसायटी धरमानगर, फोरलेन ब्रम्हपुर-2 उड़ीसा जिसका शाखा कार्यालय घंटाघर भारतीय स्टेट बैंक के ऊपर चौकी रामपुर को होना पाए जाने से आरोपी का पता- तलाश कर साध्य संकलन बाद पृथक से पूरक चालान धारा 173 (8) जा पी के तहत चालान पेश किया जाना था। आरोपी सिविल लाइन रामपुर की पुलिस द्वारा गंजांग ओडिशा जाकर आरोपी प्रदीप कुमार सिंह को अयोध्या नगर ब्रम्हपुर से गिरफ्तार किया गया है एवं गिरफ्तार शुदा आरोपी प्रदीप कुमार सिंह का सीजेएम कोर्ट गंजांग ब्रम्हपुर उड़ीसा से दिनांक 13.02.2023 तक का ट्रांजिट रिमांड विधिवत हासिल किया गया है। जो उक्त गिरफ्तार आरोपी को को माननीय न्यायालय के समक्ष प्रस्तुत कर रिमांड में जेल दाखिल किया गया है।

# ऑनलाइन आरटीई पोर्टल के माध्यम से वर्ष 2023-24 में प्रवेश के लिए समय सारणी घोषित

छात्रों का पंजीयन 06 मार्च से 10 अप्रैल और 01 जुलाई से 15 जुलाई तक

- संवाददाता - कोरबा, 13 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

निःशुल्क एवं अनिवार्य बाल शिक्षा का अधिकार अधिनियम अंतर्गत वर्ष 2023-24 हेतु प्रदेश में संचालित निजी विद्यालयों में आरटीई पोर्टल के माध्यम से ऑनलाइन आवेदन व भर्ती के लिए शिक्षा विभाग द्वारा समय सारणी घोषित की गई है। जिसके अंतर्गत दो चरणों में प्रवेश की प्रक्रिया पूर्ण की जाएगी। छात्रों का पंजीयन प्रथम चरण में 06 मार्च 10 अप्रैल तक तथा द्वितीय चरण में 01 जुलाई से 15 जुलाई तक होगा। जिला शिक्षा अधिकारी कोरबा से प्राप्त जानकारी के अनुसार इस वर्ष निःशुल्क एवं अनिवार्य बाल शिक्षा का अधिकार अधिनियम 2009 अंतर्गत प्रथम चरण में स्कूलों का पंजीयन 10 फरवरी से 28 फरवरी तक होगा। वर्ष 2022-23 की शुरुक प्रतिपूर्ति का सत्यापन 10 फरवरी से 28 फरवरी तक, जिला शिक्षा अधिकारी द्वारा सत्यापन 10 फरवरी से 28 फरवरी तक, छात्रों का पंजीयन 06



मार्च से 10 अप्रैल, नोडल अधिकारी द्वारा दस्तावेजों की जांच 11 अप्रैल से 11 मई एवं लॉटरी व आवंटन 15 मई से 25 मई तक किया जाएगा। आरटीई के तहत छात्रों के स्कूल में दाखिले की प्रक्रिया 16 जून से 30 जून तक संपन्न की जाएगी। द्वितीय चरण में छात्रों का पंजीयन 01 जुलाई से 15 जुलाई तक किया जाएगा। नोडल अधिकारी द्वारा दस्तावेजों की जांच 16 जुलाई से 25 जुलाई तक, लॉटरी एवं आवंटन 27 जुलाई से 02 अगस्त तक और स्कूल दाखिला प्रक्रिया 03 अगस्त से 14 अगस्त तक की जाएगी।

## स्वास्थ्य कर्मचारियों ने 24 सूत्री मांगों को लेकर 15 फरवरी सामूहिक अवकाश पर जाने का निर्णय लिया

सूरजपुर, 13 फरवरी 2023 (घटती - घटना)।



छत्तीसगढ़ प्रदेश स्वास्थ्य कर्मचारी संघ के बैनर तले स्वास्थ्य कर्मचारियों ने 24 सूत्री मांगों को लेकर 15 फरवरी सामूहिक अवकाश पर जाने का निर्णय लिया है, छत्तीसगढ़ प्रदेश स्वास्थ्य कर्मचारी संघ सूरजपुर के जिलाध्यक्ष श्री इंद्रसेन विश्वकर्मा जी ने बताया कि वर्तमान सरकार द्वारा स्वास्थ्य कर्मचारियों से किए गए वादों को पूरा करने अब तक कोई सकारात्मक कदम नहीं उठाया गया है। कर्मचारी वेतन विसंगति के कारण अत्यंत कम वेतन, सुविधाओं पर जन सेवा कार्य कर रहे हैं, विभाग में अधिकांश और एकल पद है उप स्वास्थ्य केंद्र से लेकर बड़े अस्पतालों में कर्मचारी अपनी पूरी क्षमता से कार्य करते हुए छत्तीसगढ़ राज्य के स्वास्थ्य विभाग को राष्ट्रीय स्तर पर अनेक मानकों में उच्च स्थान प्राप्त करने में मदद दे रहे हैं, लेकिन राज्य सरकार कर्मचारी की मांगों पर कोई ध्यान नहीं दे रही है इसी तारतम्य में जिले के समस्त कर्मचारी 15 फरवरी सामूहिक अवकाश पर रह कर अपनी जायज मांगों को लेकर जिला मुख्यालय धरना देंगे और जिला कलेक्टर को ज्ञापन सौंपेंगे कर्मचारी संघ के जिला अध्यक्ष श्री विश्वकर्मा जी ने बताया कि 24 सूत्रीय मांगों में केंद्र के समान वेतन, पेट्रोल भत्ता मोबाइल भत्ता, जोखिम भत्ता, नियमितकरण इत्यादि हैं। संघ द्वारा राज्य सरकार से उपरोक्त मांगों को जल्द पूरा करने हेतु आग्रह किया है। च जिससे स्वास्थ्य कर्मचारियों को स्वास्थ्य सेवा बाधित न करना पड़े और आम जनता को स्वास्थ्य सुविधा सुचारु रूप से प्रदान किया जा सके।

## पुलिस कप्तान ने पुलिस विभाग में किया फेरबदल

निरिक्षक सनत सोनवानी को मिला सायबर सेल का अतिरिक्त प्रभार

- संवाददाता - कोरबा, 13 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

जिला पुलिस अधीक्षक यू. उदय किरण ने अपनी स्थापना के बाद तबादले की पहली सूची जारी की है। उन्होंने अपराधों के निराकरण के लिए तकनीकी तौर पर काम करने वाली सायबर सेल की लतभंग

पूरी टीम को बदल दिया है। बाल्को थाना प्रभारी निरीक्षक मनीष नागर को सायबर सेल का प्रभारी पूर्व में बनाया गया था। कसान उदय किरण ने फेरबदल करते हुए उरगा थाना प्रभारी निरीक्षक सनत सोनवानी को सायबर सेल का अतिरिक्त प्रभार सौंप दिया है साथ ही सायबर की टीम को बदलकर एएसआई अजय सिंह के अलावा आरक्षक गंगाराम डांडे, विपिन बिहारी नायक, आशीष साहू, विरेंद्र पटेल, विकास कोसले, योगेश राजपूत को हटा दिया गया है। इनके स्थान पर एएसआई राकेश सिंह के साथ-साथ प्रधान आरक्षक राम कुमार



पांडेय, गुनाराम सिन्हा, चंद्रशेखर पांडेय, चक्रधर राठौर, राजेश कंवर, आरक्षक सुरशील यादव, रितेश कुमार शर्मा को सायबर सेल में जिम्मेदारी सौंपी गई है। इनके अलावा निरीक्षक आशीष सिंह को लेमरु से रक्षित केंद्र भेजकर एएसआई कृष्णा साहू को सर्वमंजला से लेमरु थाना का प्रभारी बनाए गए हैं। मोरगा चौकी प्रभारी एएसआई विभव तिवारी को सर्वमंजला पुलिस सहायता केंद्र वापस लाया गया है। एएसआई अश्वनी निरंकारी मोरगा चौकी सभालेंगे।

# तीन दिवसीय मैनापाट महोत्सव का आगाज आज

करोड़ों के विकास कार्यों का होगा लोकार्पण व शिलान्यास

- सामूहिक विवाह में 370 जोड़े बांधेंगे परिणय सूत्र में
- विभागीय स्टॉलों से मिलेगी शासन की योजनाओं की जानकारी
- मेला, कुश्ती, एडवेंचर स्पोर्ट्स एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम की होगी धूम



आदिम जाति कल्याण विभाग, रेशम, वन विभाग, स्वास्थ्य, पुलिस विभाग द्वारा विभागीय प्रदर्शनी लगाई जाएगी। इसके साथ ही विधिक सेवा व विगत चार वर्षों में विभागीय उपलब्धियों की फोटो प्रदर्शनी भी लगाई जाएगी। इन स्टालों में लोगों को शासन की जनकल्याणकारी योजनाओं की जानकारी दी जाएगी।

- संवाददाता - अभिकापुर, 13 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

तीन दिवसीय मैनापाट महोत्सव का शुभारंभ 14 फरवरी को अपराह्न 2 बजे से कमलेशपुर के रोपाखार जलाशय के समीप होगा। जिले के प्रभारी एवं नगरीय प्रशासन एवं विकास मंत्री डॉ शिवकुमार डहरिया शुभारंभ समारोह के मुख्य अतिथि होंगे तथा अध्यक्षता संस्कृति मंत्री श्री अमरजीत भगत करेंगे। समारोह के विशिष्ट अतिथि स्वास्थ्य मंत्री श्री टीएस सिंहदेव, स्कूल शिक्षा मंत्री डॉ प्रेमसाय सिंह टैकाम, केंद्रीय जनजातीय कार्य मंत्री श्रीमती रेणुका सिंह, सीजीएमएससी के अध्यक्ष डॉ प्रीतम राम, संसदीय सचिव श्री चिन्तामणी महाराज, श्री

पारसनाथ राजवाड़े, श्री यूडी मिंज, श्रीमती अभिका सिंहदेव, विधायक डॉ विनय जायसवाल, श्री खेलसाय सिंह, श्री वृहस्पत सिंह, श्री गुलाब कमरों, श्री रामपुकार सिंह, श्री विनय भगत, छत्तीसगढ़ खाद्य आयोग के अध्यक्ष श्री गुरप्रीत सिंह बाबर, छत्तीसगढ़ स्थानीय आदिवासी स्वास्थ्य परंपरा एवं वनोपधि पादप बोर्ड के अध्यक्ष श्री बालकृष्ण पाठक, बीस सूत्रीय कार्यक्रम क्रियान्वन समिति के उपाध्यक्ष श्री अजय अग्रवाल, श्रम कल्याण मंडल के अध्यक्ष श्री शफी अहमद, जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती मधु सिंह, उपाध्यक्ष श्री आदित्येश्वर शरण सिंहदेव, महापौर डॉ अजय तिकी, अपेक्षक बैंक के संचालक श्री अजय

बंसल, राज्य मदरसा बोर्ड के सदस्य श्री इरफान सिद्दीकी, राज्य गै-सेवा आयोग के सदस्य श्री अटल बिहारी यादव, तेल घानी बोर्ड के सदस्य श्री लक्ष्मी गुप्ता, राज्य बीज प्रमाणीकरण बोर्ड के सदस्य श्री अरविंद गुप्ता, राज्य उर्दू अकादमी के सदस्य श्री बदरुद्दीन इराकी, राज्य महिला आयोग की सदस्य श्रीमती नीता विश्वकर्मा, राज्य कर्मकार मंडल के सदस्य श्री अनिल सिंह, राज्य अनुसूचित जनजाति आयोग के सदस्य श्री अमृत टोपो, जनपद सदस्य श्रीमती उर्मिला खेसस, जनपद सदस्य श्रीमती आशा अटल यादव, जिला पंचायत सदस्य श्री सुनील बखला, जनपद सदस्य श्रीमती अनिता नागेश्वर यादव एवं सरपंच

श्रीमती सविता मांझी होंगे। शुभारंभ अवसर पर 78 करोड़ रुपये के विकास एवं निर्माण कार्यों का लोकार्पण एवं शिलान्यास किया जाएगा। इसमें 5 करोड़ रुपये के 31 कार्यों का लोकार्पण एवं 73 करोड़ रुपये के 13 कार्यों का शिलान्यास शामिल है। इसके साथ ही महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा आयोजित मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना अंतर्गत 370 जोड़े विवाह सूत्र में बांधेंगे जिन्हें अतिथियों के द्वारा आशीर्वाद एवं शुभकामनाएं दी जाएगी।

विभागीय स्टॉल से मिलेगी जानकारी- महोत्सव में कृषि, कृषि विज्ञान केंद्र, पशुपालन, उद्यान, मत्स्य, अन्तयावसायों, नगर निगम, मैनापाट आने वाले सैलानियों को विभिन्न पर्यटन पॉइंट में भ्रमण का आनंद तो मिलेगा ही महोत्सव में उनकी मनोरंजन भी भरपूर होगी। महोत्सव स्थल पर मेले में कई तरह के झुले, फूड कोर्ट, एडवेंचर स्पोर्ट्स, कुश्ती व सांस्कृतिक कार्यक्रम में नामी कलाकारों की मनमोहक प्रस्तुतियों का नहीं लुप्त उठा सकेगे। यहाँ होगी वाहन पार्किंग- 4 पहिया एवं 2 पहिया वाहनों की पार्किंग के लिए अलग-अलग स्थान चिह्नित किया गया है। व्हील्चीआईपी पार्किंग मुख्य मंच के पीछे, देव होटल के पीछे, तिब्बती होटल के पास एवं शैला चौक के पास बनाए गए हैं।

# देश-विदेश तक छत्तीसगढ़ी भाषा की पहुंच बनाने करना होगा प्रयास:भगत

- साहित्यकारों को किया गया सम्मानित
- संभाग स्तरीय छत्तीसगढ़ राजभाषा सम्मेलन संपन्न

- संवाददाता - अभिकापुर, 13 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

संस्कृति मंत्री श्री अमरजीत भगत के मुख्य आतिथ्य में सोमवार को पीजी कॉलेज के ऑडिटोरियम में संभाग स्तरीय छत्तीसगढ़ राजभाषा सम्मेलन एवं साहित्यकार सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। इस अवसर पर साहित्यकार श्री बंशीधर लाल, सुरेन्द्र प्रसाद जायसवाल, भोला प्रसाद मिश्रा एवं सुदामा राम गुप्ता को उल्लेखनीय साहित्यिक कार्य के लिए सम्मानित किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए श्री भगत ने कहा कि छत्तीसगढ़ी भाषा-बोली बहुत ही सहज और मधुर है। इसकी पहुंच देश-विदेश तक हो इसके लिए हम सबको प्रयास करने की आवश्यकता है। उन्होंने छत्तीसगढ़ी में संबोधित करते हुए जसगीत भी गाया और साहित्यकारों, रचनाकारों एवं युवाओं को प्रोत्साहित किया। श्री भगत ने कहा कि आयोग राज्य में ही बल्कि संभाग स्तर पर भी राजभाषा आयोग का सम्मेलन आयोजित करने के निर्देश दिए गए हैं।



सीजीएमएससी के अध्यक्ष एवं लुण्डा विधायक डॉ प्रीतम राम ने राजभाषा से संबंधित कवि, साहित्यकारों को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि संभाग स्तरीय समीची में साराभित वार्ता के माध्यम से छत्तीसगढ़ी भाषा को और आगे ले जाने का प्रयास करें। इस अवसर पर तेल घानी बोर्ड के सदस्य श्री लक्ष्मी गुप्ता, गै-सेवा आयोग के अध्यक्ष श्री अटल बिहारी यादव, कृषक कल्याण बोर्ड के सदस्य श्री संजय गुप्ता, मदरसा बोर्ड के उपाध्यक्ष श्री इरफान सिद्दीकी, उर्दू अकादमी के सदस्य श्री बदरुद्दीन इराकी, छत्तीसगढ़ राजभाषा आयोग के सचिव श्री अनिल कुमार भतपहरी सहित कवि, साहित्यकार उपस्थित थे।

# हड़ताली आंगनबाड़ी कार्यकर्ता व सहायिकाओं ने निकाली रैली किया सड़क जाम

6 सूत्रीय मांग को लेकर 2 फरवरी से कर रही हड़ताल

- संवाददाता - सूरजपुर, 13 फरवरी 2023 (घटती-घटना)।

पिछले दस दिनों से हड़ताल कर रही आंगनबाड़ी कार्यकर्ता व सहायिकाओं ने आज एक रैली निकाली और कलेक्टर के सामने बीच सड़क में धरने पर बैठ गईं जिससे करीब एक घण्टे से अधिक समय तक एनएच जाम रहा। 6 सूत्रीय मांग को लेकर आंगनबाड़ी कार्यकर्ता व सहायिका बीते 2 फरवरी से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर है। सोमवार को हड़ताली आंगनबाड़ी कार्यकर्ता व सहायिकाओं ने रंगमंच मैदान से रैली लेकर कलेक्टर पहुंची जहाँ कलेक्टर को मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन दिया। हड़तालियों के सड़क पर बैठ जाने से घंटों सड़क जाम और सड़क के दोनों ओर गाड़ियों की कतार लग गई थी जिससे लोग परेशान रहे। हड़ताल फिलहाल जारी रहने के आसार हैं।



इनकी मांगें हैं कि आंगनबाड़ी कार्यकर्ता सहायिकाओं को शासकीय किए जाने तक सरकार अपने जन घोषणा पत्र में घोषित नर्सरी शिक्षक पर बैठए और कलेक्टर दर पर वेतन तत्काल दिया जाय। आंगनबाड़ी सहायिकाओं को कार्यकर्ता के रिक्त पद पर शत प्रतिशत एवं कार्यकर्ताओं को सुपरवाइजर पद पर शतप्रतिशत पदोन्नति दिया जाय एवं

विभागीय सेवा भर्ती नियम में संशोधन किया जाय। आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं को प्राइमरी स्कूलों में प्राथमरी शिक्षक का दर्जा एवं वेतन दिया जाय। मिनी आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं आंगनबाड़ी कार्यकर्ता के बराबर समान काम का समान वेतन दिया जावे एवं कैश कार्यकर्ताओं को आंगनबाड़ी कार्यकर्ता पद पर समाहित किया जाय। आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं को 5 लाख रुपये एवं

सहायिकाओं को 3 लाख रुपये रियाजमेंट के बाद एक मुश्त राशि दिया जाय और मासिक पेंशन, ग्रेच्युटी व समूह बीमा योजना लागू किया जाय। प्रदेश स्तर में आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं एवं सहायिकाओं के रिक्त पदों को तत्काल भरा जाय और पोषण ट्रेक और अन्य कार्य के लिये जब तक मोबाइल नेट चार्ज नहीं दिया जाता तब तक मोबाइल पे कार्य का दबाव न दिया जाए।

# भाजपा नेताओं ने किया समर्थन

भाजपा जिला अध्यक्ष बाबूलाल अग्रवाल ने अपनी टीम के साथ पहुंचकर दिया समर्थन दिया और कहा कि हम आंगनबाड़ी की बहनों के साथ हैं और इनकी मांगों का समर्थन करते हैं। प्रदेश की भूपेश सरकार के द्वारा अपने घोषणापत्र में 10 दिनों के अंदर आंगनबाड़ी बहनों को नर्सरी शिक्षक के रूप में पदोन्नत करने एवं उन्हें कलेक्टर दर से भुगतान करने का घोषणा गांज जल लेकर की थी परंतु 4 वर्ष बीत जाने के बाद भी कार्यकर्ताओं के लगातार मांग पर भी यह सरकार गूंगी और बहरी बनी हुई है इस सरकार को जन सरोकार से कोई लेना देना नहीं है सिर्फ झूठे वादे करके सत्ता में आई कांग्रेस छत्तीसगढ़ को लूटने का काम कर रही है। धरना स्थल पर जिलाध्यक्ष बाबूलाल अग्रवाल जिला कोषाध्यक्ष धलेश्वर साहू प्रदेश भाजपा कार्यसमिति सदस्य शांति सिंह मंडल अध्यक्ष अजय अग्रवाल महिला मोर्चा मंडल अध्यक्ष सरोज साहू मंडल महामंत्री आनंद सोनी स्वच्छता प्रकोष्ठ जिला संयोजक राजू देवांगन युवा मोर्चा महामंत्री संस्कार अग्रवाल भी उपस्थित रहे।

<p>न्यायालय अनुविभागीय अधिकारी (रा) सूरजपुर जिला-सूरजपुर (छ0ग0)</p> <p>रा.प्र.क्र./ 1/अ/2/2022-23</p> <p><b>ईश्रतहार</b></p> <p>एतद् द्वारा आम ग्रामीण जन ग्राम-शिवनंदनपुर को सूचित किया जाता है कि आवेदक श्री अनिल कुमार आ0 श्री स्व.हौरालाल जाति गड्डौ निवासी ग्राम शिवनंदनपुर, तहसील सूरजपुर जिला सूरजपुर (छ0ग0) द्वारा उनके स्वत्व एवं अधिपत्य की भूमि ग्राम शिवनंदनपुर प.ह.न. 24 रा.नि.म. पिलखा तहसील सूरजपुर जिला सूरजपुर (छ0ग0) स्थित भूमि खसरा क्रमांक 490/35 रकबा 0.061 हे0 को आवासीय प्रयोजन के लिए भूमि व्यवर्तन हेतु इस न्यायालय में आवेदन पत्र प्रस्तुत किया गया है। अतएव उक्त संबंध में ग्राम शिवनंदनपुर के किसी भी व्यक्ति को कोई आपत्ति हो तो वे स्वयं अथवा किसी विधिक प्रतिनिधि के माध्यम से दिनांक 24.02.2023 को न्यायालयीन समयावधि में उपस्थित होकर दावा/आपत्ति प्रस्तुत कर सकते हैं। उसके पश्चात प्राप्त दावा/आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जायेगा। आज दिनांक 09.02.2023 को न्यायालयीन पदमुद्रा एवं मेरे हस्ताक्षर से जारी किया गया।</p> <p>सौल विशेष कर्त्तव्याधिकारी भूमि व्यवर्तन सूरजपुर</p>	<p>न्यायालय अनुविभागीय अधिकारी (रा) सूरजपुर जिला-सूरजपुर (छ0ग0)</p> <p>रा.प्र.क्र./ 1/अ/2/2022-23</p> <p><b>ईश्रतहार</b></p> <p>एतद् द्वारा आम ग्रामीण जन ग्राम-केशवनगर को सूचित किया जाता है कि आवेदिका मीना अग्रवाल पत्नी श्री रत्नलाल अग्रवाल जाति अग्रवाल निवासी ग्राम शिवनंदनपुर, तहसील सूरजपुर जिला सूरजपुर (छ0ग0) द्वारा उनके स्वत्व एवं अधिपत्य की भूमि ग्राम केशवनगर प.ह.न. 24 रा.नि.म. केशवनगर तहसील सूरजपुर जिला सूरजपुर (छ0ग0) स्थित भूमि खसरा क्रमांक 1517/4 रकबा 0.0300 हे0 को आवासीय प्रयोजन के लिए भूमि व्यवर्तन हेतु इस न्यायालय में आवेदन पत्र प्रस्तुत किया गया है। अतएव उक्त संबंध में ग्राम केशवनगर के किसी भी व्यक्ति को कोई आपत्ति हो तो वे स्वयं अथवा किसी विधिक प्रतिनिधि के माध्यम से दिनांक 15.02.2023 को न्यायालयीन समयावधि में उपस्थित होकर दावा/आपत्ति प्रस्तुत कर सकते हैं। उसके पश्चात प्राप्त दावा/आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जायेगा। आज दिनांक 03.02.2023 को न्यायालयीन पदमुद्रा एवं मेरे हस्ताक्षर से जारी किया गया।</p> <p>सौल विशेष कर्त्तव्याधिकारी भूमि व्यवर्तन सूरजपुर</p>
--	--

# स्मृति मंधाना 3.4 करोड़ में आरसीबी की हुई, ऐशली गार्डनर भी हुई मालामाल

» 50 लाख रुपये की बेस प्राइस कैटेगरी में प्रमुख भारतीय खिलाड़ियों में हरमनप्रीत कौर, स्मृति मंधाना, दीपिका शर्मा, शेफाली वर्मा शामिल हैं। वहीं, विदेशी खिलाड़ियों में एलिस पेरी, सोफी एक्लेस्टोन, सोफी डिवान, डिआंडा डॉटिन का नाम शामिल हैं।

» महिला प्रीमियर लीग के लिए मुंबई में होगा ऑक्शन

» 448 खिलाड़ियों की होगी नीलामी

» 5 फंदाइजियां लगाएगी बोली

नीदरलैंड के एक-एक खिलाड़ी शामिल हैं। कुछ महत्वपूर्ण तथ्य नीलामी में शामिल खिलाड़ियों की कुल संख्या 409+39 नीलामी में भारतीय खिलाड़ियों की कुल संख्या 246+23 विदेशी खिलाड़ियों की कुल संख्या- 163+16 एसोसिएट देश के खिलाड़ियों की संख्या 8 कैच खिलाड़ियों की कुल संख्या- 202 अनकैच खिलाड़ियों की कुल संख्या 199 सभी 5 टीमों में उपलब्ध अधिकतम स्लॉट 90 अधिकतम विदेशी खिलाड़ियों के स्लॉट उपलब्ध 30 टीमों द्वारा खरीदे जा सकने वाले खिलाड़ियों की संख्या 15-18, 7 विदेशी खिलाड़ियों के साथ गौरतलब हो कि खिलाड़ियों को चार बेस प्राइस कैटेगरी में बांटा गया है। पहला बेस प्राइस 50 लाख से अधिक, इसमें कुल 24 भारतीय खिलाड़ी और 13 विदेशी खिलाड़ी शामिल हैं। दूसरी बेस प्राइस कैटेगरी 40 लाख रुपये की है। तीसरी बेस प्राइस कैटेगरी 30 लाख रुपये की है। वहीं, चौथी कैटेगरी 10 लाख रुपये से 20 लाख रुपये के बीच है। इसमें अनकैच खिलाड़ियों को शामिल किया गया है।

बता दें कि 50 लाख रुपये की बेस प्राइस कैटेगरी में प्रमुख भारतीय खिलाड़ियों में हरमनप्रीत कौर, स्मृति मंधाना, दीपिका शर्मा, शेफाली वर्मा शामिल हैं। वहीं, विदेशी खिलाड़ियों में एलिस पेरी, सोफी एक्लेस्टोन, सोफी डिवान, डिआंडा डॉटिन का नाम शामिल है। तेज गेंदबाजों की नीलामी शामिलिया नहीं अनसोल्ड रही। इनका बेस प्राइस 30 लाख। फ्रेया डेविस को उनके बेस प्राइस 30 लाख पर अनसोल्ड रही। अंजली सरवनी को यूपी वॉरियर्स ने 55 लाख में खरीदा। मेगन स्कॉट का बेस प्राइस 40 लाख। अनसोल्ड रही। बांग्लादेश की जहानारा आलम भी अनसोल्ड रही। 30 लाख बेस प्राइस। न्यूजीलैंड की

लिया थुहू भी अनसोल्ड रही बेस प्राइस 30 लाख। साउथ अफ्रीका की गेंदबाज खखा भी अनसोल्ड रही। वेस्टइंडीज की शाकिरा सलमान अनसोल्ड रही। 30 लाख बेस प्राइस।



बनांडीन अनसोल्ड रही न्यूजीलैंड की विकेटकीपर बनांडीन अनसोल्ड रही। इनका बेस प्राइस 30 लाख। इंग्लैंड की एमी जोन्स भी अनसोल्ड रही। बेस प्राइस 40 लाख। विकेटकीपरों की हुई नीलामी भारत की विकेट कीपर तानिया भाटिया को उनके बेस प्राइस 30 लाख पर किसी ने नहीं खरीदा। श्रीलंका की अशुष्का संजीवनी भी अनसोल्ड रही। उनका बेस प्राइस 30 लाख। इंडिया की यास्तिका भाटिया को खरीदने के लिए गुजरात और मुंबई ने इच्छा जताई। यूपी ने बोली बढ़ाई। मुंबई और यूपी वॉरियर्स के बीच बढ़ी बोली लगाने की जंग में मुंबई ने बाजी मारी। 40 लाख की बेस प्राइस वाली यास्तिका को 1.95 करोड़ में खरीदा। त्रिशा घोष को उनके बेस प्राइस 50 लाख से 1.90 करोड़ पर आरसीबी ने खरीदा। एलिसा हेली का बेस प्राइस 50 लाख। यूपी वॉरियर्स ने 70 लाख में खरीदा।

60 लाख में खरीदा। हर्लीन देओल को गुजरात तो पूजा में हर्लीन का बेस प्राइस 40 लाख। उनके बेस प्राइस पर ही गुजरात जायंट्स ने खरीदा। पूजा वस्वाकर को लेकर दिल्ली और मुंबई में जंग। दोनों ने पूजा को अपनी टीम में शामिल करने के लिए बोली बढ़ाई। यूपी वॉरियर्स ने भी इच्छा जताई। मुंबई और यूपी में बढ़ी बोली लगाने को लेकर जंग। मुंबई ने 1.90 करोड़ में बाजी मारी। टैजमिन ब्रिज और लाउरा वॉल्ट रही अनसोल्ड साउथ अफ्रीका की टैजमिन ब्रिज तीसरी खिलाड़ी रही जो अनसोल्ड रही। उन्हें किसी भी फंदाइजी ने उनके बेस प्राइस 30 लाख में भी नहीं खरीदा। लाउरा वॉल्ट को भी किसी ने नहीं खरीदा। मेग लेनिंग के लिए हुई जंग ऑस्ट्रेलिया की कप्तान मेग लेनिंग का बेस प्राइस 50 लाख। मुंबई और दिल्ली ने खरीदने के लिए प्राइस को बढ़ाया। अंत में दिल्ली ने 1.10 करोड़ में खरीदा। सूजी बेट्स सूजी बेट्स का बेस प्राइस 30 लाख। किसी भी टीम ने इन्हें नहीं खरीदा।

खरीदने की इच्छा जताई। गुजरात ने बोली बढ़ाकर अपने पक्ष में किया। उनके बेस प्राइस 30 लाख से 70 लाख में खरीदा। शेफाली वर्मा दिल्ली टीम में शामिल

वह अनसोल्ड रही। जेमिमा रॉड्रिग्स दिल्ली के लिए खेलेंगी। भारत की स्टार बेट्स जेमिमा रॉड्रिग्स का बेस प्राइस 50 लाख। यूपी वॉरियर्स ने नीलामी की प्राइस बढ़ाई।

2 करोड़ में खरीदा। ताहलिया मैकग्रा यूपी टीम में शामिल ताहलिया मैकग्रा का बेस प्राइस 40 लाख। गुजरात जायंट्स और दिल्ली कैपिटल्स के बीच जंग। यूपी वॉरियर्स ने बोली बढ़ाई। 1.4 करोड़ में यूपी की हुई ताहलिया मैकग्रा। नटालिया सिल्वर नटालिया सिल्वर का बेस प्राइस 50 लाख। दिल्ली कैपिटल्स और यूपी में जंग। मुंबई ने बोली बढ़ाई। यूपी वॉरियर्स और मुंबई में जंग। मुंबई ने सिल्वर को 3.2 करोड़ में अपनी टीम में शामिल किया। रेणुका सिंह रेणुका सिंह का बेस प्राइस 50 लाख। दिल्ली कैपिटल्स और आरसीबी में जंग। आरसीबी ने 1.5 करोड़ में रेणुका को पहले गेंदबाज के रूप में अपनी टीम में शामिल किया। दीपिका शर्मा यूपी की टीम में दीपिका शर्मा का बेस प्राइस 50 लाख। दिल्ली कैपिटल्स और गुजरात में जंग। मुंबई भी उतरी जंग। दिल्ली और मुंबई में जंग जारी। यूपी वॉरियर्स और मुंबई में जंग जारी। यूपी वॉरियर्स ने 2.6 करोड़ में दीपिका को अपने खेमे शामिल किया। अब तक सिर्फ एक खिलाड़ी अनसोल्ड

हेली मैथ्यून रही अनसोल्ड। हेली मैथ्यून का बेस प्राइस 40 लाख था। किसी भी टीम ने नहीं खरीदा। सोफी हुई यूपी की सोफी का बेस प्राइस 50 लाख। यूपी वॉरियर्स ने 1.80 करोड़ में खरीदा। यूपी और गुजरात में जंग चली थी। ऐलिसा पेरी आरसीबी में ऐलिसा पेरी का बेस प्राइस 50 लाख। ऑस्ट्रेलिया की ऑलराउंडर को अपने पक्ष में करने के लिए आरसीबी और दिल्ली कैपिटल्स में जंग। आरसीबी ने 1.70 करोड़ में खरीदा। ऐशली गार्डनर के लिए जंग ऐशली गार्डनर का बेस प्राइस 50 लाख रुपये। यूपी वॉरियर्स और गुजरात जायंट्स में जंग। गुजरात जायंट्स से 3.20 करोड़ में खरीदा। हेली मैथ्यून रही अनसोल्ड हेली मैथ्यून का बेस प्राइस 40 लाख था। किसी भी टीम ने नहीं खरीदा। सोफी डिवान आरसीबी में

नई दिल्ली, 13 फरवरी 2023। भारत में महिला क्रिकेट को बढ़ावा देने के लिए एक बड़ा कदम उठाया गया है। महिला प्रीमियर लीग का आयोजन मुंबई के जियो वल्लेड कंवेनशन सेंटर पर शुरू होने जा रहा है। याद दिला दें कि महिला प्रीमियर लीग का उद्घाटन संसद कक्षा 4 मार्च से शुरू होगा और फाइनल मैच 26 मार्च को खेला जाएगा। महिला आईपीएल में कुल टीमों की संख्या 5 है। प्रत्येक टीम को खिलाड़ियों को खरीदने के लिए नीलामी में 12 करोड़ की राशि मिलती है। नीलामी में पहले 409 खिलाड़ियों को शॉर्ट लिस्ट किया गया था, बाद में 39 और नाम जोड़े गए हैं। इससे अब खिलाड़ियों की संख्या 448 हो गई है। जिन 39 खिलाड़ियों को नीलामी की सूची में जोड़ा गया है। उनमें 23 खिलाड़ी भारत से हैं, जबकि 8 थाईलैंड से हैं। सूची में इंग्लैंड के 4, स्कॉटलैंड के 2 और ऑस्ट्रेलिया और

## भारत ऑस्ट्रेलिया के बीच तीसरा टेस्ट मैच खेला जाएगा अब इंदौर के होलकर स्टेडियम में

धर्मशाला में नहीं होगा मैच इंदौर, 13 फरवरी 2023। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच खेला जा रही बाईर गवस्कर ट्राफी को लेकर बड़ा अपडेट सामने आया है और वह यह कि दोनों टीमों के बीच खेले जाने वाला तीसरा टेस्ट मैच अब धर्मशाला में नहीं खेला जाएगा। इस मैच की अब जगह बदल दी गई है। पहले जब सीरीज की घोषणा हुई थी तब तीसरा टेस्ट मैच धर्मशाला में खेला जाना तय था। लेकिन अब शेड्यूल में

बदलाव किया गया है। अब बाईर-गवस्कर ट्राफी में भारत-ऑस्ट्रेलिया का तीसरा टेस्ट मैच धर्मशाला में होना था। टेस्ट क्रिकेट मुकाबला खेले जाने की हिसाब से परिस्थितियां अनुकूल नहीं हैं ऐसे में यह फैसला लिया गया है। जानकारी के अनुसार बीसीसीआई ने सोमवार को प्रेस रिलीज जारी कर इस फैसले की पुष्टि की है। बोर्ड ने अपने फैसले में बताया है कि पहाड़ी क्षेत्रों में तापमान काफी कम है। इस वजह से अब ये मैच यहाँ नहीं खेला जा सकता है। ऐसे में तीसरा टेस्ट इंदौर के होलकर स्टेडियम में होगा।

धर्मशाला में होना था। टेस्ट क्रिकेट मुकाबला खेले जाने की हिसाब से परिस्थितियां अनुकूल नहीं हैं ऐसे में यह फैसला लिया गया है। जानकारी के अनुसार बीसीसीआई ने सोमवार को प्रेस रिलीज जारी कर इस फैसले की पुष्टि की है। बोर्ड ने अपने फैसले में बताया है कि पहाड़ी क्षेत्रों में तापमान काफी कम है। इस वजह से अब ये मैच यहाँ नहीं खेला जा सकता है। ऐसे में तीसरा टेस्ट इंदौर के होलकर स्टेडियम में होगा।



## मस्कट में चौरसिया शीर्ष भारतीय, कनाया को खिताब

मस्कट, 13 फरवरी 2023। एसएसपी चौरसिया ने अपने 2023 अंतरराष्ट्रीय सत्र की अच्छी शुरुआत करते हुए यहाँ 20 लाख डॉलर इनामी अंतरराष्ट्रीय गोल्फ सीरीज में संयुक्त 30वां स्थान हासिल किया और भारतीय गोल्फरों के बीच शीर्ष पर रहे। चौरसिया ने 75, 71, 72 और 73 का स्कोर बनाया तथा राशिद खान के

साथ संयुक्त 30वें स्थान पर रहे। एशियाई टूर पर दो बार के विजेता राशिद ने 70, 77, 70 और 74 का स्कोर बनाया। जापान के प्रतिभावाण ताकुमी कनाया ने देश के बाहर पहला पेशेवर खिताब जीता। उन्होंने अंतिम दौर में एक अंडर 71 के स्कोर से कुल 10 अंडर का स्कोर बनाया। जापान के 24 साल के

कनाया ने अमेरिका के बेरी हेनसन (70) और थाईलैंड के सेडम केईवकांजाना को चार शॉट से पछड़ा। अन्य भारतीयों में शिव कपूर (75) और ज्योति रंधावा (76) संयुक्त 43वें जबकि गगनजीत भुष्कर संयुक्त 53वें स्थान पर रहे। एस चिकारंगणा (76) ने संयुक्त 64वां और हनी बैसाया (71) ने संयुक्त 77वां स्थान हासिल किया



## थलपति विजय-लोकेश कनगराज की फिल्म लियो ने रिलीज से पहले कमाए 246 करोड़

तमिल सुपरस्टार थलपति विजय की फिल्म लियो ने डिजिटल राइट्स, सैटेलाइट और म्यूजिक राइट्स से 246 करोड़ रुपए की कमाई की है। तमिल के सुपर डायरेक्टर लोकेश कनगराज द्वारा निर्देशित फिल्म ने फिल्म के प्रोमो की घोषणा के तुरंत बाद एक बड़ी रकम एकत्र की है। कनगराज की पिछली फिल्म विक्रम में कमल हासन ने संग्रह के रिकॉर्ड तोड़ दिए और उद्योग की चर्चा से पता चलता है कि फिल्म लियो, जिसमें वह थलपति विजय के साथ एकजुट हो रहे हैं, उसी दिशा में आगे बढ़ रहे हैं। रिपोर्ट के मुताबिक, फिल्म को लगभग 250 करोड़ रुपए की लागत से बनाया गया है और इसने पहले ही 246 करोड़ रुपए की चौका देने वाली कमाई कर ली है। फिल्म के डिजिटल अधिकारों ने इसे 150 करोड़ रुपए, जबकि इसके उपग्रह अधिकारों ने 80 करोड़ रुपए और संगीत अधिकारों ने 16 करोड़ रुपए एकत्रित किए। फिल्म में बॉलीवुड स्टार संजय दत्त एंटी-हीरो के रूप में हैं। कनगराज और विजय की एक साथ आखिरी फिल्म, मास्टर एक ब्लॉकबस्टर हिट हुई थी। तमिल फिल्म उद्योग के सूत्रों ने बताया कि किसी फिल्म के प्रोमो के शुरूआती दौर में इतने बड़े कलेक्शन की उम्मीद नहीं रही। फिल्म में 14 साल बाद विजय और त्रिशा का पुनर्मिलन भी है। अन्य प्रमुख भूमिकाओं में अर्जुन सरजा, मंसूर अली खान, गौतम वासुदेव मेनन और प्रिया आनंद हैं। इस बीच, फिल्म का यूट्यूब प्रोमो भी एक बड़ी वैश्विक हिट रहा है, यहाँ तक कि शाहरुख खान-स्टारर जवान और टाइगर 3 को भी पीछे छोड़ दिया है।

## डोनल बिष्ट ने ऑफ शोल्डर आउटफिट में दिखाया ग्लैमरस अंदाज, तस्वीरों को देखकर मदहोश हुए फैस

एक्ट्रेस डोनल बिष्ट टेलीविजन के साथ ही सोशल मीडिया पर तस्वीरें सोशल मीडिया पर कहर बरपाती हैं। एक्ट्रेस डोनल बिष्ट भी काफी एक्टिव रहती हैं। उनकी बोलड ग्लैमरस तस्वीरों फैस के दिलों को बेताब किए रहती हैं। फैस उनकी बोलडनेस को लेकर अक्सर तस्वीरों का बेसब्री से इंताजार करते रहते हैं। डोनल बिष्ट ने शॉर्ट ऑफ शोल्डर ड्रेस पहनकर ग्लैमरस अंदाज में बेहद ही कुल फोटोशूट करवाया है। डोनल बिष्ट इस लुक में इतनी बोलड और हॉट नजर आ रही हैं, उनकी तस्वीरें देखकर फैस बेताब हुए हैं। ग्लैमरस और ओपन हेयर स्टाइल के साथ एक्ट्रेस डोनल बिष्ट गजब की बला लग रही हैं। एक्ट्रेस डोनल बिष्ट ने बेहद ही कम समय में टीवी इंडस्ट्री में अपनी खास जगह बनाई है। उनकी

के इंस्टाग्राम पर 1.5 मिलियन फॉलोवर्स हैं। ने कई सीरियल्स में काम किया है। एक दीवाना था सीरियल से लोगों के दिलों पर पहचान बनाने वाली एक्ट्रेस अपनी खूबसूरती से लोगों को अपना दीवाना बना रहा है। एक्ट्रेस डोनल बिष्ट एमएक्स प्लेयर की सीरीज तू जख्म हैम नजर आ चुकी हैं। इसके साथ ही एक्ट्रेस डोनल बिष्ट विंग बॉस 15 में नजर आई थीं। हालांकि, वो शो में ज्यादा नहीं टिक सकीं। डोनल बिष्ट सोशल मीडिया पर अपने फैस के लिए निजी और प्रोफेशनल पलों को साझा करती रहती हैं। उनकी तस्वीरें देखकर फैस केजे हो रहे हैं। डोनल बिष्ट के इंस्टाग्राम पर 1.5 मिलियन फॉलोवर्स हैं।

### अपना बाजार

Contact: 98265-32611

### एटली की अगली फिल्म में होंगे वरुण धवन, इसी साल शुरू होगी शूटिंग

दक्षिण भारतीय सिनेमा के मशहूर निर्देशक एटली कुमार अपनी पहली बॉलीवुड फिल्म जवान के लिए सुखियों में हैं। वह शाहरुख खान के साथ अपनी पहली बॉलीवुड फिल्म बना रहे हैं। जवान में साउथ के भी कई जानमाने कलाकार नजर आएंगे और स्टारकास्ट की वजह से यह फिल्म सुखियों में है। इसी बीच उनके अगले बॉलीवुड प्रोजेक्ट की भी चर्चा शुरू हो गई है। खबर है कि एटली अपनी अगली फिल्म वरुण धवन के साथ बनाएंगे। रिपोर्ट के अनुसार एटली ने अपनी अगली फिल्म के लिए वरुण धवन से संपर्क किया है। खबरों की मानें तो वरुण ने इस फिल्म के लिए हामी भर दी है। हालांकि, इसकी औपचारिकताएं अभी बाकी हैं। यह फिल्म विजय थलपति की फिल्म थैरी की रिमेक होगी। जून से सितंबर के बीच इसकी शूटिंग शुरू हो सकती है। थैरी में सामंथा रथ प्रभु नजर आई थीं। ऐसे में फिल्म में फीमेल लीड पर लोगों की नजर है। एटली की जवान इस साल जून में रिलीज होगी। इस फिल्म में साउथ की लोकप्रिय अभिनेत्री नयनतारा बॉलीवुड में डेब्यू करने जा रही हैं। उनके अलावा फिल्म में साया मल्होत्रा भी नजर आएंगी। चर्चा है कि शाहरुख इस फिल्म में डबल रोल में नजर आएंगे। एक किरदार में वह रॉ एजेंट होंगे जबकि एक किरदार गैंगस्टर का होगा। नयनतारा फिल्म में जांच अधिकारी की भूमिका में होंगी। इनके अलावा फिल्म में विजय सेतुपति और विजय थलपति का भी कैमियो होगा।

**अभिरुचि सेवु विरोध**

**डी.एन.एम. प्रशिक्षण केन्द्र**

- हमारे यहां किलॉड, कबाई, पेंटिंग एवं टेडी बियर (धिल्लोना) का प्रशिक्षण दिया जाता है।
- कोर्स करने की अवधि 6 मास।
- कोर्स समाप्त होने पर डिप्लोमा दिया जायेगा।

एड्रेस :- प्रशिक्षण के केंद्र का पता है नीचे दिया गया है।

**सुषमा लेडिज टेलर्स**

हमारे यहां सजाऊन, पीटीकोट, सलवार सूट, स्कुल ड्रेस किलॉड एवं टीवी कोल का काम किया जाता है।

स्थान :- फुन्डुटिलरी चौक, महुआपार रोड, अभिकापुर सरगुजा (छ.प्र.) को. 9669913653

**पोटाई के लिए संपर्क करें**

उच्च स्तर के कारीगरों द्वारा पेंट, पॉलिश, पुट्टी निर्धारित समय अवधि में न्यूनतम दरों पर करने की सुविधा उपलब्ध।

नोट :- सुविधा- सुरगुजा, सूरजपुरस कोरिया जिलों के लिए संपर्क करें - 78692-83557

**AADI COMPUTER**

CPU, LED Repairing

हमारे यहां सभी प्रकार के CPU, MONITOR, LED, PRINTER, CC. TV, CAMERA का रिपैरिंग एवं ट्रेनर का रिफ्लिंग किया जाता है।

Contact: 8085059097, 9340593823

Near Holy Cross Hospital, Mission Chowk, Tiwari Bulding Road, Ambikapur

# छत्तीसगढ़ बोर्ड परीक्षा ने बढ़ाया तनाव

» छत्तीसगढ़ माध्यमिक शिक्षा मंडल द्वारा हेल्पलाइन नंबर जारी, सुलझाएंगे परीक्षा से जुड़ी समस्या

रायपुर, 13 फरवरी 2023 (ए)। छत्तीसगढ़ माध्यमिक शिक्षा मंडल द्वारा हार्ड स्कूल, हायर सेकेण्डरी और हायर सेकेण्डरी व्यावसायिक परीक्षाओं के संदर्भ में छत्तीसगढ़ माध्यमिक शिक्षा मंडल द्वारा 21 फरवरी से हेल्पलाइन-2023 प्रारंभ की जा रही है। विद्यार्थी, शिक्षक और



अभिभावक एवं अवकाश दिवस को छोड़कर प्रातः 10.30 बजे से शाम 5.30 बजे तक हेल्पलाइन में मंडल के टोल फ्री नंबर 18002334363 पर अपनी समस्याओं का समाधान कर सकते हैं। विषय की परीक्षा से संबंधित समस्याओं का निराकरण

## ओपी चौधरी ने लगाए कई गंभीर आरोप

पीएससी प्रीलिम्स पर भी किया सवाल

रायपुर, 13 फरवरी 2023 (ए)। पीएससी की परीक्षा पर भाजपा प्रदेश महामंत्री ओपी चौधरी ने सरकार की मंशा पर सवाल खड़े किये हैं। ओपी चौधरी ने कहा कि कुछ प्रश्नों में सही विकल्प ही नहीं दिया गया, जबकि कुछ प्रश्नों के विकल्प में 200 वर्षों का अंतर था। गौरतलब है कि, पीएससी की प्रारंभिक परीक्षा प्रदेश के अलग-अलग जिलों के परीक्षा केंद्रों पर आयोजित की गयी। परीक्षा में गणित, राजनीति, सही मिलान से संबंधित सवालों ने अभियर्थियों को खूब

उलझाया, तो वहीं इतिहास व रीजनिंग, जनउला व अन्य विषय से संबंधित सवाल आसान रहे।



परीक्षा में हड़प्पा सभ्यता की खुदाई में मिले अवशेष, वराहमिहिर की रचना, राजा मिहिर भोज, वास्को डिगामा, डच कारखाना, अंबु युद्ध, कांग्रेस के वार्षिक अधिवेशन, प्लाज्मा

अवस्था, चार्टर एक्ट सहित अन्य 100 सवाल पूछे गए थे। इस पर भाजपा प्रदेश महामंत्री ओपी चौधरी ने सवाल खड़े किये हैं, साथ ही उन्होंने सरकार पर आरोप भी मढ़े। चौधरी ने कहा, अब बच्चों से यह पूछा जा रहा है कि राजनांदगांव में सीएम ने भेंट मुलाकात कब की, यह सब जानबूझकर इसीलिए किया जा रहा है कि एक गांव का गरीब व्यक्ति कभी आगे ना बढ़ सके। ओपी चौधरी ने कहा कि हमारे छत्तीसगढ़ के पीएससी प्रश्नोत्तर, स्तरहीनता की पराकाष्ठा को पार कर रही है। गांव-गांव से आये बच्चों और उनके माता-पिता के साथ सबसे बड़ा अन्याय है।

### संक्षिप्त समाचार

मुख्यमंत्री ने पंडित श्यामाचरण शुक्ल की पुण्यतिथि पर उन्हें किया याद



रायपुर, 13 फरवरी 2023 (ए)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने अविभाजित मध्यप्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री पंडित श्यामाचरण शुक्ल की 14 फरवरी को पुण्यतिथि पर उन्हें नमन किया है। मुख्यमंत्री ने पंडित श्यामाचरण शुक्ल को याद करते हुए कहा है कि सहज एवं सरल व्यक्तित्व के धनी पंडित श्यामाचरण को एक कर्मठ राजनेता के रूप में जाना जाता है। उन्होंने पूरा जीवन आम जनता की सेवा में बिताया। किशोरावस्था में ही वे स्वतंत्रता संग्राम से सक्रिय रूप से जुड़ गए थे। बघेल ने कहा कि छत्तीसगढ़ सहित समूचे मध्यप्रदेश की प्रगति के लिए पंडित श्यामाचरण जी के योगदान को सदैव याद किया जाएगा।

## संसद में गूंजा छत्तीसगढ़ में टारगेट किलिंग का मुद्दा

भाजपा कार्यकर्ताओं की निर्मम हत्या पर लोकसभा में बरसे भाजपा प्रदेश अध्यक्ष साव

रायपुर, 13 फरवरी 2023 (ए)। छत्तीसगढ़ प्रदेश भाजपा अध्यक्ष सांसद अरुण साव छत्तीसगढ़ में पिछले 30 दिनों में 4 भाजपा पदाधिकारियों की निर्मम हत्या पर कांग्रेस के खिलाफ लोकसभा में जमकर बरसे। साव ने कहा कि भाजपा नेताओं की टारगेट किलिंग हो रही है। भारत सरकार छत्तीसगढ़ राज्य सरकार को लोगों की सुरक्षा के लिए निर्देशित करे। उन्होंने निष्पक्ष जांच की भी मांग की। उन्होंने कहा कि भाजपा नेताओं की शहदत व्यर्थ नहीं जाने देंगे। प्रदेश भाजपा अध्यक्ष सांसद अरुण साव ने लोकसभा में कहा



कि लोकतंत्र के सबसे बड़े मंदिर में, मैं बड़े दुख के साथ कह रहा हूँ कि पिछले एक माह में भारतीय जनता पार्टी के चार प्रमुख पदाधिकारियों की निर्मम हत्या हुई है। बुधवार करटाम, नीलकण्ठ ककूम, सागर साहू, रामधन अलामी इन चार प्रमुख पदाधिकारियों को लक्ष्य करके टारगेट किलिंग एक माह में हुई है। यह राजनीतिक षड्यंत्र है। भारतीय जनता पार्टी के खिलाफ यह राजनीतिक षड्यंत्र है। राज्य की कांग्रेस सरकार राज्य के

## सेकंड हैंड गाड़ियों की खरीदी-बिक्री के लिए नई प्रक्रिया शुरू

अब आरटीओ दफतर जाने की जरूरत नहीं, केवल 100 रुपये देने पर होजायेगा नाम ट्रांसफर !

रायपुर, 13 फरवरी 2023 (ए)। छत्तीसगढ़ में सेकंड हैंड गाड़ियों की खरीदी-बिक्री के लिए अब आरटीओ दफतर जाने की जरूरत नहीं होगी। परिवहन विभाग आज से आधार अंथेटिकेशन नाम से नई प्रक्रिया शुरू कर रहा है। इसके तहत गाड़ी को खरीद-बिक्री करने वाले अपने नजदीकी परिवहन सुविधा केंद्र जाएंगे और आसानी से नाम ट्रांसफर करा सकेंगे। इसका सबसे बड़ा फायदा यह होगा कि नाम ट्रांसफर के खर्च में दलालों की सक्रियता कम हो जाएगी। अभी जानकारी के अभाव में ज्यादातर लोग दलालों के चक्र में फंसेते हैं और दलाल मोटी रकम ऐंठते हैं। परिवहन अफसरों की मानें तो इसकी तैयारी पूरी कर ली गई है। इस नई व्यवस्था के शुरू होने से लोगों को सीधा लाभ मिलेगा। अभी जितना पैसा नाम ट्रांसफर में लग रहा है, उसमें 100 रुपए अतिरिक्त

परिवहन सुविधा केंद्र को देने होंगे। परिवहन आयुक्त दीपाशु काबरा ने बताया कि परिवहन विभाग द्वारा आधार अंथेटिकेशन नामक नई व्यवस्था आज से शुरू कर रहा है। इसके शुरू होने से सेकंड हैंड गाड़ी



की खरीदी-बिक्री करने वालों को अब परिवहन सुविधा केंद्र के माध्यम से घर के पास सुविधा दी जाएगी। आरटीओ के आंकड़ों के मुताबिक प्रदेश में हर साल दो लाख से ज्यादा सेकंड हैंड गाड़ियां खरीदी और बेची जाती हैं, इन गाड़ियों का रजिस्ट्रेशन सर्टिफिकेट ट्रांसफर करना होता है। यह काम बेहद पेचीदा होता है। बता दें जब तक

गाड़ी को ओनरशिप वाहन क्रेता अपने नाम ट्रांसफर नहीं करते, तब तक विधिक रूप से उस गाड़ी के मालिक नहीं कहे जाते हैं। इसी तरह यदि आपने गाड़ी बेचा है और यदि उस गाड़ी से एक्सीडेंट या कोई

अपराध घटित होता है तो आरसी बुक में दर्ज व्यक्ति के नाम से कार्यवाही होती है। यदि आप पुरानी कार या बाइक खरीद या बेच रहे हैं, तो उसके लिए रजिस्ट्रेशन ट्रांसफर करना जरूरी होता है। जिसके बाद गाड़ी खरीदने वाले के नाम से नया आरसी बुक बनता है। वर्तमान में इसके लिए ऑनलाइन फॉर्म भरना होता है। फॉर्म भरने के पश्चात वाहन

विक्रेता और क्रेता दोनों को ही आरटीओ ऑफिस जाना होता है। साथ ही गाड़ी को भी वेरिफिकेशन के लिए आरटीओ ऑफिस ले के जाना पड़ता है। पुरानी गाड़ी बेचने के बाद नाम ट्रांसफर कराने की प्रक्रिया को सरल बनाने के लिए परिवहन विभाग आधार अंथेटिकेशन शुरू कर रहा है। नाम ट्रांसफर के पेचीदगी में सेकंड हैंड गाड़ी खरीदी-बिक्री करने के बाद इसके लिए आरटीओ में आवेदन करना होता है। इसके बाद क्रेता-विक्रेता को वाहन और उसके सभी दस्तावेजों के साथ परिवहन कार्यालय जाना पड़ता है। इस दौरान वह कार्यालय के चक्र लगाने से बचने के लिए एजेंट का सहारा लेते हैं। एजेंट इस छोटे से काम के लिए उनसे मोटी रकम वसूल करते हैं। अब यह कार्य परिवहन सुविधा केंद्र के माध्यम से आधार अंथेटिकेशन के माध्यम से किया जा सकेगा। इस हेतु परिवहन सुविधा केंद्र संचालकों को शासकीय फ्रीस के अतिरिक्त 100 रुपए फ्रीस लेने अधिकृत किया गया है।

# मैनापाट महोत्सव 2023

## शुभारंभ समारोह

14 फरवरी 2023, दिन- मंगलवार, समय- अपराह्न 01:30 बजे से  
स्थान- रोपाखार जलाशय, मैनापाट, सरगुजा (छ.ग.)

**मुख्य अतिथि**

### डॉ. शिवकुमार डहरिया जी

मान. प्रभारी मंत्री जिला सरगुजा एवं मंत्री नगरीय प्रशासन व श्रम विभाग, छ.ग. शासन

**अध्यक्षता**

### श्री अमरजीत भगत जी

मा. मंत्री खाद्य, नागरिक, आपूर्ति, उपभोक्ता संरक्षण, योजना आर्थिक व सांख्यिकी एवं संस्कृति विभाग, छ.ग. शासन

**विशिष्ट अतिथि**

### श्री टी.एस. सिंहदेव

मा. मंत्री लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण चिकित्सा, शिक्षा, बीस सूचीय क्रियाचयन वाणिज्यिक कर (जी.एस.टी.) विभाग, छ.ग. शासन

**सांस्कृतिक कार्यक्रम**

<p><b>डॉ. ऐमसाव सिंह</b> मा. मंत्री स्कुल शिक्षा, अज्ञान अन्वय विस्तार एवं अंतराज्यीय करण सार्वजनिक, छ.ग. शासन</p>	<p><b>डॉ. प्रीतम राम</b> मा. अध्यक्ष- ली.जी.एस.एल.टी. एवं विद्यार्थक- विधानसभा क्षेत्र- लुगुड़ा</p>	<p><b>श्री चिन्तनानी महाराज</b> मा. संसदीय सचिव एवं विद्यार्थक, विधानसभा क्षेत्र- सागरी</p>	<p><b>श्री पावल नाथ राजबड़े</b> मा. संसदीय सचिव एवं विद्यार्थक विधानसभा क्षेत्र- अटनगा</p>	<p><b>श्री यु.डी. मिश्र</b> मा. संसदीय सचिव एवं विद्यार्थक विधानसभा क्षेत्र- कुजुर्ती</p>	<p><b>श्रीमती अजिंका सिंहदेव</b> मा. संसदीय सचिव एवं विद्यार्थक, विधानसभा क्षेत्र- वैकुण्ठपुर</p>
<p><b>डॉ. विजय जयसवाल</b> मा. मंत्रालय- मा. ग. आदि., प्रधानीय- मा. पारमारा एवं वनोपार्थि पारदा विकास बोर्ड, छ.ग. शासन</p>	<p><b>श्री सोलसाव सिंह</b> मा. अध्यक्ष- रायपुर डे. आ. वि. प्र. एवं विद्यार्थक, विधानसभा क्षेत्र- टोपनगर</p>	<p><b>श्री सुहस्रति सिंह</b> मा. अध्यक्ष- रा. डे. आ. वि. प्राधिकरण एवं विद्यार्थक, विधानसभा क्षेत्र- चाल</p>	<p><b>श्री गुलाम कदरो</b> मा. अध्यक्ष- मा. डे. आ. वि. प्राधिकरण एवं विद्यार्थक, विधानसभा क्षेत्र- सोनगा</p>	<p><b>श्री रामाचंद्र सिंह</b> मा. विद्यार्थक, विधानसभा क्षेत्र- पन्नालगांव</p>	<p><b>श्री विजय कुमार भगत</b> मा. विद्यार्थक, विधानसभा क्षेत्र- न्यापुर</p>
<p><b>श्री बालकृष्ण ठाकुर</b> मा. अध्यक्ष- मा. ग. आदि., प्रधानीय- मा. पारमारा एवं वनोपार्थि पारदा विकास बोर्ड, छ.ग. शासन</p>	<p><b>श्री अजय अहवाल</b> मा. अध्यक्ष- क्षेत्र मुखीय कार्यालय कार्यालय सचिव, छ.ग. शासन</p>	<p><b>श्री लक्ष्मी अहवाल</b> मा. अध्यक्ष- क्षेत्र कल्याण बोर्ड छ.ग. शासन</p>	<p><b>श्रीमती नयू सिंह</b> मा. अध्यक्ष- जिला पंचायत रायगुजा</p>	<p><b>डॉ. अजय ठिकरी</b> मा. सहायक, नगर पालिक विभाग अम्बिकापुर</p>	<p><b>श्री अरविशेखर शरण सिंहदेव</b> मा. अध्यक्ष- जिला पंचायत रायगुजा</p>
<p><b>श्री अजय बंसल</b> मा. सहायक- अतिरिक्त सचिव छत्तीसगढ़</p>	<p><b>श्री अजय बंसल</b> मा. सहायक- अतिरिक्त सचिव छत्तीसगढ़</p>	<p><b>श्री अजय बंसल</b> मा. सहायक- अतिरिक्त सचिव छत्तीसगढ़</p>	<p><b>श्री अजय बंसल</b> मा. सहायक- अतिरिक्त सचिव छत्तीसगढ़</p>	<p><b>श्री अजय बंसल</b> मा. सहायक- अतिरिक्त सचिव छत्तीसगढ़</p>	<p><b>श्री अजय बंसल</b> मा. सहायक- अतिरिक्त सचिव छत्तीसगढ़</p>

के विशिष्ट आतिथ्य में आयोजित है। उक्त कार्यक्रम में आपकी गरिमामयी उपस्थिति प्रार्थनीय है।

## आयोजक : जिला प्रशासन, सरगुजा (छ.ग.)